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Ünnepélyes keretek között nyitották 
meg a fTOK első szövetkezeti 

kongresszusát
A KÜLFÖLDI KÜLDÖTTEK BESZÉDEI

BUKAREST. — (Agerpres.) 
JGnjiepélyes keretek között nyi
tották meg vasárnap reggel a 
Román Népköztársaság első szö
vetkezeti kongresszusát. A RNK 
'Atheneumának termét erre az al
kalomra jelszavakkal és felira

tokkal díszítették, amelyek aRo-f 
mán Munkáspártot, az átszerve
zett szövetkezetek munkájának 
irányítóját és a Szovjetuniót, a 
(világ béketáborának hatalmas 
élenjáróját éltették.

A kongresszuson résztvevő 
többszáz kiküldött: dolgozó föld
műves, dolgozó földmüvesasz- 

■ezony, munkás és tisztviselő lel
kesen tüntetett. Egy emberként, 
éltették a szocializmus megvaló
sításáért folyó harcot és az élet
színvonal emeléséért folytatott 
hatalmas küzdelmet országunk
ban.

. A szövetkezeti kongresszuson 
megjelentek a Szovjetunió, a 
Bolgár Népköztársaság, a Cseh
szlovák Köztársaság, a Lengyel 
Köztársaság és a Magyar Nép
köztársaság, valamint az olasz 
szövetkezetek, kiküldöttei. Jelen 
yolták 'tóvább’á a demokratikus 
tömegszervezetck, a kultúra és 
a művészet képviselői, .számos 
munkás, munkásnő és tisztviselő.

MEGVÁLASZTJÁK A DÍSZ
ELNÖKSÉGET

A szövetkezeti kongresszuson 
résztvevők lelkesen tüntetlek, 
atnfor Priecputu Sanda dolgozó 
földművesasszony. az Arges me
gyei. szövetkezeti szövetség bi
zottságának tagja a szövetkezeti 
kongresszus diszclnökségc élére 
népünk szeretett barátját, az 
egész világ dolgozóinak zseniá
lis tanítóját, Joszif Visszáriono- 
vics Sztálint javasolta. A kon
gresszus diszelnökscgóbe válasz
tották még a Román Munkás
párt Központi Vezetőségét, a 
Szovjetunió szövetkezeti köz
pontjának elnökségét, dr. C. I. 
Parhon professzor, akadémikust, 

dr. Groza Pétert, Gheórghe Ghe- 
orghiu-Dej, Pauker Anna és 
Luca László elvtársakat.

Voitec Ștefan, a szövetkezeti 
szervező bizottság elnöke nyitotta 
meg a kongresszus munkálatait, 
amelynek célja kielemezni a 
szövetkezeti szervező bizottság 
munkáját, amely a Román 
Munkáspárt Központi Vezetősé
ge . 1949 március 3—5-i határo
zata szellemében uj alapokra fek
tette a szövekezeti mozgalmat 
és megállapította azokat az 
irányelveket és intézkedéseket, 
amelyek országunk szövetkezeti 
mozgalma tevékenységének fej
lesztéséért és felvirágoztatásáért 
szükségesek.

Ezután melegen üdvözölte a 
szövetkezetek demokratikus kép
viselői és a külföldi szövetke
zeti küldötteket, 
vábbá a Román 
és a kormányt.

Voitec Ștefan 

Üdvözölte ,to-
Munkáspártot

hangsúlyozta.
hogy a kongresszus hozzájárul 
a szövetkezeti munka megjaví
tásához, amelynek, útját ft szov
jet szövetkezeti mozgalom ta
pasztalatainak és a nagy Lenin 
és zseniális" tanítványa, Sztálin
elvtárs tanításainak alkalmazá
sával a Román Munkáspárt je
löl meg, hogy elősegítse a dol
gozók életszínvonala emelését és 

a szocializmus megvalósítását 
országunkban.

Voiicé Ștefan ezután felol- 
olvasta a kongresszus napirend
jét, amelyet a kongresszus egy
hangúlag .elfogadott. Majd meg
választották a jelölő, — a, .iogér- 
vényesnek nyilvánító — és a ha
tározati javaslatot felülvizsgáló 
bizottságot.

A SZOVJET KÜLDÖTT 
BESZÉDE

Ezután a kormány nevében 
Groza Péter dr.. a miniszterta
nács elnöke, üdvözölte a kon
gresszust. Utána Luca László, 

(Folytatás a 3-ik oldalon)

„liesiwrjók a hláltbzó fegyvert az iy
. emterevők kezéből, owpétóMziik 

a békét, a gondolatot, az életet'4
—. mondta Hja Ehrenburg a stockholmi békeértekezleten

STOCKHOLM. — A Béke 
Híveinek Világkongresszusa Ál
landó Bizottságának stockholmi 
ülésén — mint már megírtuk 
Jean Lafitte, az Állandó Bizott
ság főtitkára, nagyhatású beszé
det mondott.

Jean Lafitte beszédót követő 
hozzászólások során többek kö
zött felszólalt Sadoveanu Mihai 
akadémikus, a RNK kiküldöttje 
iș majd Il-ja Ehrenburg, a szov
jet delegáció nevében mondott 
beszédet.. ■

ILJA EHRENBURG BE
SZÉDE

Ilja Ehrenburg szovjet iró a 
következő beszédet mondotta:

— Amikor Stockholm ~~ Eu
rópa egyik legszebb városa — 
utcáin járunk, mindannyian 
sokszor gondolunk arra, hogy a 
béke mennyire segíti a nép al
kotó géniuszát. A svédek XII. 
Károly száblyájánáí már régóta 
többre becsülik a csákányt, la
pátot és körzőt. Azt a várost, 
amelyben tartózkodunk, az em
ber á természettől, a kemény 
sziklától hódította el. Ez ragyo
gó győzelem. És ilyen vérnél
küli győzelmet minden népnek 
kívánhatunk.

—■ Könnyű megérteni, hogy 
Svédországban nincsenek hívei 
a háborúnak, de mégis félek, 
hogy a svédek közül többen — 
noha vitán felül áll, becsülői is 
a békének — mégsem számít
hatók a béke híveinek, mert mi 
nagyon jól tudjuk, hogy kevés a 
békére szomjuhozni, hanem meg 
is kell tudni védeni azt. Oszló 
és Koppenhága. lakosai nem ke- 
vésbbé szerették a békét, mint 

fi tárni vetési mooh front járói
A besztercei gépállomás dolgozói megkezdték 

a tavaszi munkát

Stockholm lakói, mindamellett 
ez a szeretet éppen olyan pasz- 
sziv volt, mint több stockholmi 
lakos békeszeretete. Ha a törté
nelmet úgy tekintjük, mint va
lami ostoba sorsjátékot, azt le
het mondani, 'hogy Svédország 
két esetben húzta ki a nyerőszá
mot, viszont Norvégia és Dánja 
egy véletlen húzás után ugyan
csak megismerte a véletlen vesz
teséget. De nem gondolom, hogy 
Svédország épitőmunkásai és 
acélmunkásai, az ország anyái 
meg lennének elégedve, hogy 
ugyanez történjék a jövőben vá
rosaikkal és gyermekeikkel. Hi
szen két nyerés után harmadik
ra kijöhet a fekete golyó és érre 
most akaratlanul gondolnak a 
béke és munkaszerető svédek. 
A békét kevés csak becsülni. A 
békét meg kell védelmezni. Pá
rizsi kongresszusunk óta egy 
esztendő telt el. A béke erői 
megnövekedték. Annyira meg
növekedtek. hogy arra kénysze
rítik a háború hívéit, hogy meg
kettőzzék esalásukat és megtíz
szerezzék. erőfeszitéseikét. -A 
beké híveinek ereje azonban 
még nem növekedett meg any- 
nyira, hogy arra kényszerithet- 
né a háború híveit, hogy mond

janak le bűnös szándékaikról.
— Nagy békecsatánk döntő 

szakaszába lépünk. Gyermekeink 
vagy áldani fogjál: sikeres har
cunkat, vagy elátkozzák hiába
való fáradozásainkat. A béke
harc kimenetelé most tőlünk 
függ. Nagy veszély, ha elhízzuk 
magunkat ... A veszély abban 
áll, hogy az emberek, amikor 
naponta olvasnak a bombákról 
és a szuperbombákról, kezdenek 
hozzászokni a kannibáloknak 

ehhez az üvöltözéséhez, mint 
olyanhoz, ami elválaszthatatla
nul hozzátartozik az élethez. 
Strucc-optimizmus születik. A 
nyárspolgár ezt mondja; „Már 
nem első esztendeje írnak a hábo
rúról és háború még nincs. Te
hát nem is lesz“.

— De ugyanakkor ugyan
olyan helytelen pesszimizmus is 
születik, mint amilyen helytelen 
az, amit strucc-optimizmusnák 
neveztem. A nyárspolgár ború
látóan csak arra gondol: „Ha a 
háborúról annyit beszélnek, ez 
azt jelenti, hogy a háború elke
rülhetetlen, akár egy év múlva, 
akár két év múlva. Mit csinál
hat szegény Durând vagy 
Smith? Jobb egy- vagy két esz
tendeig nyugodtan élni és utána 
lesz, ami lesz". A háború hívei
nek ereje abban rejlik, hogy a 
háborúról szóló szüntelen fe
csegéssel elbolonditják az em
bereket és arra bírják az egy
szerű embert, hogy vagy ne hí.gy- 
jen a veszedelemben, vagy pe
dig elkerülhetetlennek tartsa. 
Kötelességünk, hogy harcoljunk 
a naiv jóindulat és a. sötét fata
lizmus ellen. Meg kell győznünk 
az egész világ egyszerű embe
reit, hogy kizárólag tőlük és 
csakis tőlük függ, hogy lesz-e 
háború vagy nem.

— Egyenesen megmondom: 
nem a diplomaták, de még csak 
ném is a tábornokok harcolnak. 
Akik harcolnak, — azok az egy
szerű emberek. Ha összegyűjtjük 
a különféle gentlemaneket, akik 
harcias beszédeket mondanak, 
vagy háborús munkákat írnak, 
aligha telik ki belőlük egyetlen-

fFolytatás a 2-iJ; oldalon)

Májusra termelned a zsilvölgyi 
bányászok

ZSIL VÖLGYE. — A zsilvölgyi szénbányászok? számos csoportja 
normahilszámyalással küzd az állami terv előirányzatának teljesítésé
ért és tulhaladásáért. Badau Avram, Irimie Gheorghc, Scordi Ferenc, 
Rlaug László és Kovács Ferenc cső portja a petrillai bánya ITI-as szek
torában március 17 óta májusra tér mel.

A normájukat eddig nem telj esitö brigádok munkájuk jobb meg
szervezésével legyőzték a nehézségeket és jelentős túlteljesítéseket ér
nek cl. így például a TV. szektorban dolgozó Kalát Lajos és Mflller Jó1- 
r.scf csoportjai februárban még nor ma alalt voltak, ma pedig 40 száza
lékos normatulszárnyalást valósllan ak meg. Az aninoszat bányában Sa- 
calus Fetru és Badic Petru csoport.) al februárban még 25 százalékkal 
maradtak norma alatt, most pedig 10 százalékos tulhaladást érnek cl

Ezer öntés egy év alatt
VAJDAIWNYAD. — A vajda

hunyadi fémkombinát acélosztá
lyának Ifjúmunkásai kérték, hogy 
brigádjaikat osszák be munkára 
az újjáépített 3. számú Siemens- 
Martin olvasztókemencéhez. Az 
üzem vezetősége méltányolta az 
ifjaimunkájjok kérőmét és 19lt> 
március 8-án az ifjok gondjaira 
bízta a kemencét, azzal a meg
jegyzéssel, hogy a kemence gondos 
karbantartásával el lehet érni évi 
820 öntést. Az ifjúmunkások vál
lalták. hogy túlhaladják n techni

kai előirányzatokat.
Az. eltelt egy év alatt a három 

ifjúmunkás brigád nap-nap után 
növelte az ön’ések számát és egy 
pillanatra sem feledkezett, mer. a 
vállal; kötelezettségről. A kemen
cénél elhelyezett, grafikon ábrázol
ta az ifjak egyre növekvő munka
sikerét. 1950 március 8-án Kima
rta Gheórghe öntőniestcr csoport
ja. a jól teljesített feladata érzé
sével végezte az ezredik öntést.

Az ifjúmunkások tulszám-alták 
munkavállalásukat.

BESZTERCE. — (Levelezőnk
től.) A besztercei gép- és traktor
állomás dolgozói március 14-én 18 
darab traktorral kezdtek hozzá a 
mezőgazdasági munkálatokhoz. — 
Örömnnp volt ez az ifjú traktoris
táknak. Vörös zászlókkal díszítet
ték a traktorokat és indulókat éne
kelve indullak ki a gépállomás 
udvaráról.

A traktorállomás dolgozói jól 
felkészültek a tavaszi mezőgazda
sági munkálatokra. A tél folyamán 
clökcsz.ilcfték és megjavították az. 
összes gépeket. Esténként szakmai 
előadásokon bővítették tudásukat, 
így sikerült a javítási munkála
tokat idő előtt befejezni

A javítási munkában kitűntek: 
Ilnis7.kovs7.kl Józ^zf, Klobcska 
Gyula. Szakács Vladimír, Koncz 
Gábor, Brezcr Matei. Dajelen Mi
hai, Campianu Dumitru, Dullpovic.l 
Lconlda, Izidányi Sándor és Mol
nár Ilona technikusok. tmrelők

és traktoristák. | kampány sikerét, amely hozzájá-
A traktorállomás dolgozóinak rul a szocializmus építéséhez.

munkája elősegíti a tavaszi vetési Gáli Imre

Máramarosban is megkezdték a vetést
MABAMAROSSZIGET. — (Tu

dósítónktól.) Máramaros megyé
ben március 15-én megkezdték a 
szántást. A megyei vetési bizott
ság a Román Munkáspárt vezeté
sével megtette a szükséges intéz
kedéseket. hogy a megye minden 
falujában minél jobb körü'mények 
között végezhessék cl a dolgozó 
földművesek a tavaszi mezőgazda
sági munkálatokat

Szucságon befejezték a buzavetést
SZUCSÁG. — (Levelezőnktől.) 

A tavaszi meleg időjárás beálltá
val a lmlozsmcityci Szucsá,*  köz
ség dolgozói mindennap figyelem
mel kísérték, hogy mennyire ‘-zá
rad: fel a bólé. A vetési munká
latokat csak március 12-én kezd
hették meg. mivel a határ na
gyobb részén későre szikkadt meg 
a föld. A mezőgazdasági körzetfe- 
Iclősök nap. mint nap felvilágosí

Március 15-én reggel 6 órakor a 
megye minden községében — ki
véve a visói járás falvai: — ün
nepélyes keretek között Láttak 
hozzá a dolgozó földművesek a ta
vaszi vetések tel jesité: éhez. A 
munkálatok minél jobb elvégzésé- 
ro a máramarosszigdi járás dol
gozó földművesei versenyre hív
ták a sugatagi járást.

A. M.

tó inimká: végezte!: a dolgozók 
;<(>.,ö't é«igymárcius ir.elga tavarr.- 
buza vetési 109 s.-áz.áléi-ben. árpát 
85 száza!él:bán. zabot f>5, naprafor
gómagot 40 és a bükkor, y vetést 25 
/.zúzalékban végcz.tó’-. cl. A nv:n‘ 
kóláinkat a versenvek s7c!lcmAb''r. 
folytatják a vetés! knmr.’mv <i!~- 
rénck érdekében.

Dániel Érni
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KISPOLGÁROK
MAXIM GORKIJ SZÍNMÜVÉN EK BEMUTATÓJA A KOLOZS VÁRI ROMÁN

Gorkij alakjait helyesen áb
rázolni épp olyan komoly és 
nehéz feladat srinmüvészeink 
számára, mint a szovjet embe
rek ábrázolása. Mert Gorkij da
rabjaiban nemcsak leleplezi a 
polgári világot, nemcsak meg
mutatja a cári Oroszország ki
zsákmányoló osztályainak tár
sadalmi és erkölcsi tarthatatlan
ságát- hanem ugyanakkor meg
eleveníti, valóságossá teszi a 
társadalom sírásóit, a proleta
ri átns képviselőit is. Ezek a jö
vőt, a proletár forradalom le- 
birhatatlan erejét ábrázoló em
berek Gorkij darabjainak pozi
tív hősei, akiket a szocialista 
realizmus eszközeivel rajzol meg 
és akik a Nagy Októberi Szo
cialista Forradalom győzelme 
után a szovjet társadalom építői, 
harcosai lettek.

Gorkij pozitív alakjainak he
lyes ábrázolásán keresztül vezet 
az nt a szovjet emberek helyes 
ábrázolásához. Éppen ezért van 
komoly művészi és ezzel egy
idejűleg komoly politikai jelen
tősége minden Gorkij-bemutató
nak színházainkban. A Gorkij- 
előadások politikai ég művészi 
színvonala mértékül szolgál ar
ra, hogy rendezőink és színé
szeink mennyire sajátították el 
a Román Munkáspárt útmutatá
sait, mennyire fejlődött ideoló
giai színvonaluk-

A ,-Kispolgárok" bemutatót 
ja a kolozsvári Román Nemzeti 
Színházban arról győzött még 
bennünket, hogy a rendezés és 
a színészek nagy haladást tet
tek a Gorkij-dráma helyes ér
telmezése terén- A rendezés és ál
talában a színészek többsége fel
számolta múltbeli hibáját, az 
alakok öneéln ábrázolását- Az 
előadáson a pozitiv, a jövőbe
mutató hősök alakja került elő
térbe. A boruló. os^tálykorlátai 
között topogó polgárt világból 
színészeink megmutatták a ki
utat. a proletárforradalom útját 
s mig.egyfelől óles fényt, vetet
tek a polgárság elevenen való 
rothadására, másfelől optimista 
derűvel és erővel ábrázolták a 
diadalmas jövőt, a forradalom 
képviselőit. A ..Kispolgárok" 
bemutatója az idei évad egyik 
legjobb előadása volt s egyben 
komoly eredmény színészeink 
fejlődésében.

A polgárság, önző, foiytott, te- 
porzékoló kicsinyességéit megtes
tesítő Besüzemenov alakját Ni
colae Luchian játszotta. Ábrá
zolásának életszerűsége, ameiy- 
lyel ennék a zavarosfejü, felfe
létörő alaknak dühét és gyűlöl
ködő hajlamát kifejezte, Luchian 
nagy fejlődésről tett bizonysá
got Alakításának gyengesége 
inkább külsŐHcjges: túlméretezte 
gesztusait és öreges mozdulatait. 
Vele szemben Nil, az öntudatos, 
derűs, életerőtől duzzadó prole- 
táriju a diadalmas jövő hangját; 
harsogta s ebben a .szerepben 
Serban Jamandi elismerésre mél
tó alakítást adott. Szavai meg
győző hévvel áradtak, az ifjúság 
lendületével adott kifejezést a 
forradalmi igazságoknak. Tyo- 
tyerevnek, a polgári világ áldo
zatául esett részeges templomi 
énekesnek élo.=5en megrajzolt 
alakját Torna Dimitru játszotta. 
Ha egyes jelenetekben nem tú
lozta volna cl játékát azzal, hogy 
a részegség kíitő megnyilvánu
lására vetette a hangsúlyt, ala
kítását kifogástalannak, meg- * 
győző erejűnek mondhatnék. 
Amikor ironikus kesenirégénrk, 
a polgárság iránti mély utálatá
nak átlőtt hangot, mcgiázó tu
dott lenni. Péter, Beeszcmenov 
fiának szerepében Domintc Sta.n\ 

esi élethűen mutatta meg ennek 
a ,Já.aidozó‘ polgár- esem été
nek feneketlen ürességét. Vi
szont Stanca nem érzékeltette 
eléggé, hogy lelke mélyén ő leg
határozottabb ellenfele Nílnek

NEMZETI SZÍNHÁZBAN 

és minden haladásnak. Alaposan 
kidolgozott alakítás volt a Mag
da Tálcámé. aki Tatjána nehéz 
szerepében valósággal testi kö
zelségbe hozta ennek az életunt 
polgárlánynak gonosz unalmát, 
hazug, önáltató életét Gorkij 
csaknem minden darabjában 
megszólaltatja a nép egysnerü, 
de mély bölcsességét hordozó 
alakját. Ilyen figura a „Kispol
gárokéban az öreg madárfogó, 
akit Gh. AureZfen közvetlenség
gel, derűsen játszott meg s ez
zel megmutatta, hogy erkölcsi 
és emberi fölényben van mind
azokkal szemben, akik lenézik. 
A jövőbe mutató, éppen ezért 
optimista derü/t sugárzó figurák 
közül Polját, Nil menyasszonyát 
megelevenítő Florica Batiu ter
mészetességével a dolgozó nő 
magabiztosságait megmutató fö
lényével tette hitelessé játékát. 
A Nil baráti köréhez tartozó, 
Siskin es Tyetycjeva szerepében 
Romulua Nacsu, illetőleg Dorina 
Ghibu bizonyították be játékuk

95IC|csa^arJsaB^ a haHIthog® fegyvert as tsj emberev&k 
kezéből, megvédefmezzük a békéi, agamdehtot 

és as életet^
- mondta Ilja Ehrenburg a stockholmi békeértekezleten
(Első oldali cikkünk folytatása) 

egy menetszázad is. Mi az öt vi
lágrész népeinek igazi képviselői 

vagyunk, azoknak a népeknek a 
képviselői, amelyek nem akar
nak harcolni és nem is fognak 
harcolni. Határozottan ki kell 
jelentenünk mindenki előtt: 
„Hogy lesz-e háború vagy nem ~ 
ez nem sorsjáték és nem hazárd
játék. Nem is annak a kérdése, 
hogy hány elmebeteg tölt be fe-. 
lelősségteljes helyet egyik vagy 
másik országban. Hogy lesz-e 
háború, vagy nem — ez tőlünk 
függ, azoktól az embermilliók- 
tól, akiket mi itt képviselünk"

Minden élő embernek joga van 
szavát nyilvánítani: a Mississip
pi négereinek, az indiai páriák
nak, a -szicíliai zselléreknek és 
a marseíllei rakodómunkásoknak 
egyaránt. Minden élő embernek 
joga van hangját hallatnia és 
mi tudjuk, mindenki, aki él, 
felemeli szavát az uj háború hí
vei ellen. Szavazati joga van a 
holtaknak is — Sztálingrád hő
seinek, Európa partizánjainak, 
Lidice mártírjainak, a London
ban, Rotterdamban és a sokat 
szenvedett Vaitsóban ártatlanul 
elpusztult gyermekeknek, Tiu.J 
juk hol vannak sírjaik és a ha
lottak felemelik szavukat az uj 
emberevők, a „supermanefc" és 
undorító szuperbombájuk ellen.

— A háború hívei úgy igye
keznek feltüntetni, hegy mozgal
munk, — amely különféle orszá
gok különféle ideológiai meg
győződésű embereit egyesíti — 
állítólag a Szovjetuniót vedel- ' 
mezi. Szükségesnek tartom, hogy 
a saját és az egész szovjet kül
döttség , nevében kijelentsem, 
hogy nem a béke hívei védel
mezik a Szovjetuniót, hanem, a 
szovjet nép védelmezi a béke 
ügyét más népekkel, az ameri. 
Icai és angol népek képviselőivel 
aayeiemben.
¥— A szovjet nép nem azért » 

védelmezi a békét, mert gyenge. 
A szovjet nép azért védelmezi a 
békét, mert lelkileg erős, mert 
hisz jövendőjében, alkotó munká
jában és gyermekei botdogságá- ' 
bán. Mi nem félünk. Erőnkről 
nem díszszemléken, nem olirn- 
piászokon győződtek meg, hanem 
Sztálingrád falainál. Ma megáll
tuk helyünket szörnyű magá
nyunkban, a fasiszta hadsereg 
ellen, ennek oka az, hogy olyan 
páncélunk volt, ami valóban át- 
törhetetlen; öntudatunk, lelki
ismeretünk cs ele tálra ratunk 
páncélja. Ebben a városban, 
amely vólctlonsáqből megmene-

kal, hogy megértették és magu
kévá tették Gorkij forradalmi 
romantizmusát, amellyel a pol
gári pusztulás légköréből a jö
vő, a győzelmes proletariátus 
világa felé mutatott. Akulina 
szerepében Virginia Dragoi ke
netteljessége elmosta ennek a 
kispolgári asszonynak igazi önző 
és korlátolt vonásait. Jelena 
életvidám lelkületét Rodica Bar. 
bu feltűnően elkomoritotta. Nem 
éreztük ki játékából, hogy érzé
seiben ő is Nilékhez tartozik. A 
dajka alakját megszemélyesítő 
Daia Anáron gnomszerüsége tel
jesen kiesett a darab nagyszerű 
realizmusának keretéből.

Eme apró hibákat leszámítva, 
a rendezés kétségkívül értékes 
munkát végzett, nemcsak a he
lyes értelmezés, hanem a kül-, 
sőségesebb rendezői feladatok, 
világítás, f díszletek, az előadás 
hangulati és stílusbeli egysége 
megoldása tekintetében is.

SALAMON LÁSZLÓ

külf s háború borzalmaitól, ki 
akarom jelenteni, hogy mi szov
jet emberek amikor a békéit vé
delmezzük nem pusztán Lenin- 
grád gyermekeit védelmezzük 
akik megmutatták hogy nem le
het őket megtörni, hanem Stock
holm gyermekeit is, mert szá
munkra az önök gyermekei — a 
jövendő. Következésképpen oka 
mi barátaink. Ss mit jelentenek 
a supermanek és szuperbombák 
számára! Stockholm gyermekei? 
Céltáblák kis kártyák a véres 
pókerben. Ismételten emlékez
tetni akarom önöket, kedves ba
rátaim, hogy mi szovjet embe
rek meg vagyunk győződve esz
méink életképességéről és nem 
akarjuk őket sem bombákkal, 
sem szuperbombákkál alátá
masztani. Meg vagyunk győződ
ve alkotó munkánk győzelméről 
és ezért nem akarjuk erőszakkal 
bebizonyítani világnézetünk 
igazságát. Ezt az igazságot év- 
ről-évre növekvő városainkkal, 
termésünkkel, könyveinkkel és 
emberi öntudatunk növekedésié
vel bizonyítjuk és fogjuk bizo
nyítani.

— Még egyszer ki akarom 
fejteni viszonyunkat azokhoz az 
országokhoz melyekben más 
gazdasági rend és más eszmék 
uralkodnak. Mi senkire sem 
akarjuk rákényszeríteni a szov
jet életformát. Ez nem export
cikk .. k
— A Szovjetunióban fejlett a szó. 
cialista munkaverseny. Az egyik 
üzem azt javasolja a másiknak, 
hogy versenyezzenek a munka 
eredményessége és a termelés mi
nősége tekintetében. Ez az. ami
ben mi, szovjet emberek, ameri
kai rosszakaróinkat békés ver
senyre hívjuk ki. A háború hí
veinek a tervei egyszerűen az 
emberi kultúra megsemmisitésé- 
re irányulnak.

— Mi tudjuk, hogy a kultúra 
haladó, alkotó lelkesedést, és 
megújulást követel. Mi, szovjet 
embereit annak a méltó folyta
tásán fáradozunk, amit elődeink, 
őseink alkottak, amit évszáza
dokon keresztül a népek alkot
nak. Éppen ezért., számunkra 
drága a mull emléke, bármi 
Igen országról is legyen szó, 
számunkra drágái! a gyermekek, 
bármilyen földrészen is láttak 
nanvilágot. A háború hívei fel
találták az úgynevezett „nyu
gati kultúrái" és azt szembeál
lítják velünk, a béko híveivel. 
Kérdezek mindenkit, aki nem 
vesztette még cl humorérzéket, 
kinek drágább a nagy francia 
tudósok —- Pasteur, Curie —-

Az analfabéta iskolák vhsgámak 
ideje

A közoktatásügyi miniszté-
rium közli, hogy az analfabéta 
iskolák befejező és abszolváló 
vizsgáit a következőképpen tart
ják:

a) Falusi analfabéta iskolák 
március 16. és 23 között

b) Városon vagy egyes válla
latok különálló munkatelepein 
(falvakon is) április 30 és má
jus 8 között tartják a vizsgákat.

A vizsgákat ott tartják, ahol 
a tanfolyamot tartották, vagy 
valamelyik elemi, vagy középfo
kú iskola termében.

A vizsgára való jelentkezés 
az analfabéta iskolák katalógu
saiba való beiratások alapján 
történik.

Vizsgák után a katalóguso
kat, valamint a tanulók összesí
tő eredményeit át kell adni an
nak az alapfokú, vagy középfo- 

munkája, Acheso# urnák vagy 
Joliot-Curienek. Ki tekint ma 
többet és ki gondol többet Sha- 
kespearera, <a szovjet munkás, 
vagy a Mississippi állam rab
szolgatartói? Még egyszer har
sányan ki kell jelenteni, hogy 
mi, béke) hívei, bármi legyen 
is ideológiai meggyőződésünk, 
igazi védelmezői vagyunk az 
emberiség kultúrájának. Védel
mezzük Európa városait és min
dönki számára drága múzeumait 
és iskoláit. Védelmezzük Ázsiá
nak, a civilizáció bölcsőjének 
kultúráját.

— Nemrégiben egy francia 
akadémikus, aki nyilvánvalóan 
együttérez a háború híveivel, 
azt írta, hogy Kína most elve
szett az európai kultúra szá- 

' mára.
— Nem, Kina most a műve

letlen, mohó és vérszomjas bu- 
sinessmanek számára veszett el. 
Viszont megnyílt aq európai 
kultúra számára és kész az eu
rópai kultúrát alkotó vívmányai
val gazdagítani.

— Mozgalmunk szélesedik és 
növekszik, azonban bátor vagyok 
azt mondani, hogy nem elegendő 
mértékben szélesedik és növek
szik, ahhoz képest, amilyen mér
tékben a világ becsületes embe
reinek szivében növekszik az ag
godalom éa a felháborodás. Meg 
kell tizszereznünk erőtfeszitésein- 
ket és valóban minden népet 
egyesítenünk kell Mi, szovjet 
küldöttek, soraink kiszélesítése 
mellett vagyunk.

— Kezet nyújtunk a béke min
den hívének, bármilyen ideológiai 
meggyőződést is valljon. Boldogok 
vagyunk, hogy soraink között lát
juk Boulier apátot, a canterbury 
érseki helynököt és a különböző 
vallásfelekezetek lelkészeit. Bol- 1 
dogok vagyunk, hogy magunk kö
zött látjuk a liberálisokat, a sza
bad verseny védelmezőit, idealis
ta filozófusokat és olyan írókat, 
akiknek esztétikai és erkölcsi fel
fogása igen távol van a miénktől. 
Vitázni más helyen fogunk: a vi
ták hozzásegítenek az igazság ki
derítéséhez. Itt mi egy rohamra 
egyesülünk és nem tűrünk ma
gunk között ellentéteket.

— A háború hívei szeretnek be
szélni » szovjet emberek türelmet- 
Icnségéről. arról, hogy mi állító
lag elzárkózunk a világtól. Boggc 
ur o't volt a Kremlben és ott vé
delmezte eszméit, amelyek nagyon 
távol állnak a micinktől. Mi nem 
állítottuk a FBI elé. hanem barát
ságosan beszélgettünk vele. Hol 
van itt a hírhedt ,.vasfüggöny"? 

hu ickola igazgatójának, nn 
az illető kerületben van-

A katalógusokba való bej ej v- 
zések alapján az igazgató an;. 
könyvet készít és kérésre bit - 
nyitványt bocsát ki a IL év ’ 
végzéséről, vagy más iskolára, 
való átíratásról az első éve? ? 
részére.

A vizsgáztató bizottság eh 
ke az analfabéta iskola mül ? 
dési körzetén kiviileső alapfok-. 
vagy középfokú iskola igazg 
tója, a bizottság tagjai pedig 
tanfolyam előadói és igazgató. . 
valamint az analfabéta tani 
lyam körzetén kívüli iskola ta 
ügyi szakszervezetének kiki : 
(lőttje. Katonai intézmények! ■ 
az analfabéta iskola előadás: • 
és vizsgáit a nemzetvédelmi n :• 
nisztérium, valamint a being 
minisztérium utasításai szeri 
tartják.

Ki nem eresztette be országál 
Pablo Picasso világhírű müvés; 
pusztán csak azért, mert ő a bél 
híve? Ki csapta be az ajtót a cár 
terbury érseki helynök előtt, 
marxisták, vagy az állítólag 
keresztények országa? Mi a bél - 
híveit képviseljük és a háború t ■ 
vei számára a béke minden hr ■ 
„vörös”, „kommunista”; vagy 
olyan ember, akit vagy 24 ór: 
belül ki kell utasítani, vagy lak. 
alá kell tenni. A diplomaták f 
csegéso kissé soká tart.

— Az elmebajosok játéka .; 
bombákkal megbocsájthatatlam í 
hosszú ideig húzódott- Fel ke" 
hívnunk a világ minden becsük' 
tea emberét, emelje fel szavát * ■ 
követelje az atomfegyver haladéi 
talan, feltétel nélküli betiltás: 
Még a gyermekek előtt is világo 
hogy az atombomba a támadt 
fegyvere. Ha bárki is fel aki 
lépni mozgalmunk ellen, ha bár! 
is arra merészkedik, hogy mej" 
akadályozza az egyszerű embert 
két véleményük , nyilvánításába i 
— ezzel saját maga leplezi le öt. ■ 
magát, saját maga mondja mer? 
én vagyok az, aki holnap támad: 
fogok...

— A nürnbergi tárgyaláson . 
vádlottak egyike ezt mondt: 
,.Nem sejthettük, hogy a dolog lg 
végződik..." Azok az emberé 
akik Európa vérét ontották, nej ■ 
hitték, hogy a vádlottak padját 
kerülnek. Nekünk figyelmezte 
nőnk kell azokat, akik az aton 
bomba segítségével akarják mei 
semmisíteni az életek a knltnri 
és a jövendőt, hogy elkerülhető' 
lenül a vádlottak padján végzi 
pályafutásukat és nem a világűr: 
lom páholyában.

— Harsányan ki kell jelenít 
nünk, hogy azoknak az államot 
nak a katonai vezetőit, akik aton 
fegyvert merészkednének has? 
nálni támadásuk céljaira, bünösöl 
nek nyilvánítanánk és mint a n1 
pék gyilkosai, szégyenteljesen < 
szörnyen végeznék életüket. Felt: 
telezem, hogy csak a bűnösök fii 
takozhatnak ilyen ítélet ellen. II 
bármely kormány fellép határt 
zatunk ellen, hogy tekinisenc 
háborús bűnösnek mindenkit al 
atomfegyvert alkalmaz, ezzel sa 
ját magát leplezi le é.s meginti 
tatja, hogy épp ö az, akire a vád 
Iottak padla vár.

— Országainkba hazatérve, ti 
erővel látunk munkához. Azok ■ 
fontos határozatok, amelyeket it 
meg kell hoznunk, békeharcunk 
nak még nagyobb realitást, adnal 
és millió és millió hívet vonnál 
az oldalunkra. Mi senkit sem fc 
nyegetünk. üo tudják meg azok 
akik mindenkit fenyegetnek, hog; 
van. aki figyel reájuk. Tcl.lcsltjü; 
szent kötelességünket és mi. a né 
pék képviselői esküszünk, hog! 
kicsavartuk a halálfhozó fegyver 
az uj emberevők kezéből, megvé 
delmezzük a békét, a gondolaté 
cs az életet —- fejezte be nagyha 
tásu beszédét Iljo Ehrenburg, ‘ 
szovjet békeküldöttség tagja.
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A ®éaset nép előli lehetőségek nyílnak, 
ha gazdasági és baráti kapcsolatokat létesít 

a Szovjetunióval TAPASZTALATCSERE EGY 
NÉMET ÉS EGY BOLGÁR 

ÜZEM KÖZÖTT

BERLIN. — (Agerpres.) A 
,,Neues Deutschland“ cimü lap 
jelenti, hogy a Kommunista 
Fúrt Érzak-Rajnai-Wesztfáliai 
szervezetének vezetőségi bizott
sága plenáris ülést tartott Es- 
aenben.

Max Reimann, a Nyugat-Né
metországi Kommunista Párt 
elnöke beszédében rámui'atott 
arra a nagy felelősségre, amely 
a Kommunista Párt Sszak-Raj- 
nai-Wesztfáliai szervezetére há
rul a Demokratikus Németország 
Nemzeti Frontjának fejlődésé
ben.

— A Kommunista Párt — 
mondotta beszédében Reimann,

■ mindig rámutatott arra, hogy 
aNyugat-Németországáltal foly
tatott szovjetellenes propagan
da, valamint a r.épi demokrati
kus államok és a Demokratikus 
Német Köztársaság ellen folyta
tott propaganda csak arra jó,

.Megalakult as uj finn kormány
HELSINKI. — (Agerpres.) 

A TASS jelenti; Paaslkivi, a 
Finn Köztársaság elnöke már
cius 17-én, pénteken este- jóvá
hagyta Finnország uj kormá
nyának névsorát.

Az uj kormány a következő 
tagokból áll: Kékköven (agrár
szövetség) miniszí er elnök és 
belügyminiszter Gart (svéd 
néppárt) külügyminiszter; Ki- 
kóucn (ngrárszöveteé"') helyettes 
belügyminiszter; Tuomiqfa (li
berális párt) kereskedelmi és 
iparügyi miniszter, Sukselainen 
(agrárszövetség) pénzügymi

; ho^ mérhetetlen igazságtalan
ságot okozzon Nyugnt-Németor- 
szág lakosságának.

— Ezt most már Nyugat-Né- 
metországban is kezdik megér
teni. A német nép előtt élet le
hetőségek nyitnak meg, ha szo
ros gazdasági és baráti kapcso
latokat létesít a Szovjetunióval 
és a népi demokratikus orszá
gokkal.

Világos, hogy az Egyesült 
Államok. Anglia és Franciaor
szág tőkései a német iparban 
csak versenytársat látnak és 
ezért leszereléssel meg akarják 
semmisíteni a német ipart, vagy 
eltávolítani azt a világpiactól.

A plenáris ülés üdvözlő táv
iratot küldött Róbert Lehmann, 
a Nyugat-Németországi Kom
munista Párt parlamenti képvi- 

• selőjének, akit az angol katonai 
| hatóságok letartóztattak.

niszter; Meinandcr (svéd nép
párt) helyettes pénzügyminisz
ter; Tiilu (agrárszövetség) nem
zetvédelmi miniszter; Törngren 
(rtvéd néppárt) társadalombizto- 
sitásügyi miniszter; Vesterinen 
(agrárszövetség) helyettes tár- 
sadalombiztcsitásügyi miniszter; 
Kamtisto (liberális pár* ) igaz
ságügyminiszter; VUhui a (ag
rárszövetség) földművelésügyi 
miniszter, Heljas (agrárszövet
ség) helyettes földművelésügyi 

i miniszter, Heljas (agrárszövet
ség) közokta'ásügvi miniszter, 

I Metfumen (agrárszövetség) köz*  

lekedésügyi és kőzmunkaügyi 
miniszter és végül Kleemola 
(agrárszövetség) helyettes köz- 
1 ekedésügyi és kőzmunkaügyi 
miniszter.

NAGY SZTRÁJKOK BEL
GIUMBAN LIPÖT KI
RÁLY VISSZATÉRÉSE 
MIATT

BRÜSSZEL. — (Agerpres.) 
Egyre hatalmasabbá válik és az 
egész országra kiterjed az a til
takozási mozgalom, amely Li- 
pót, volt király állítólagos visz- 
szatérése ellen irányul.

A France Presso jelentése sze
rint Charleroi vidékén a villia- 
mostársaság dolgozói pénteken 
sztrájkba léptek és teljesen 
megbénították a városközi sze
mélyforgalmat. Ugyancsak
sztrájkba léptek ezen a vidéken 
az összes fémipari, nehézipari és 
üvegipari munkások.

Hainaut tartományban Conil- 
let fémipari müvek munkásai a 
király visszatérése ellen való 
tiltakozásképpen sztrájkba lép
tek. ,

Móra vidékén az összes válla
latok munkásai beszüntették a 
munkát, tiltakozásul a belga re
akció mesterkedései ellen. Jelen
tések beszámolnak arról, hogy a 
Liége, Mons és Charleroi vidéki 
—szénbányák bányászai sztrájk
ba léptek, úgy, hogy a szénbá
nyák legnagyobb része ezen a 
vidéken beszüntette a munkát

SZÓFIA. — Az erfurti ,,Ollm- 
pia” üzem munkásai levelet in
téztek- a „Georgi Dimitrov” üzem 
munkásaihoz, amelyben azt a kí
vánságukat fejezik ki, hogy ter
melési és ideológiai tapasztalataik 
kicserélése céljából testvéri' kap
csolást létesítsenek a bolgár 
üzemmel.

— Őszintén kívánjuk — mondja 
a német üzem dolgozóinak levele, 
— a barátság megerősítését a né
met és a bolgár munkások között 
a béke győzelme és a népi demo
kratikus országok minél szorosabb 
barátsága érdekében.

A „Georgi Dimitrov*'  üzem mun
kásai örömmel fogadták némát 
elvtársaik indítványát és szívélyes 
hangú levélben válaszoltak.

MEGSZAVAZTA AZ 1950. ÉVI 
ÁLLAMI KÖLTSÉGVETÉST 

AZ ALBÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG 
NEMZETGYŰLÉSE

TIRANA'. — (Agerpres.) Az Al
bán Távirati Iroda jelenti:

A’z albán nemzetgyűlés a napok
ban tárgyalta az 1950. évi költ
ségvetésről szóló törvényjavaslatot.

Az, 1950. évi állami költségvetés 
bevételeit 7 milliárd 800 millió le- 
kiben irányozták elő. Az 1949. évi 
költségvetési bevételekkel össze
hasonlítva, az állami gazdasági 
szektor bevétele ebben az évben 
48 százalékkal, a szövetkezeti 
szektor bevételei pedig 35 száza
lékkal emelkedik.

Az uj költségvetés kiadásokra 7 
milliárd 700 millió lekit irányoz 

elő, vagyis 46 százalékkal többet, 
mint 1949-ben.

A nemzet gazdaság fejlesztésére 
a költségvetés 37 százalékát irá
nyozták elő? Ennek az előirány
zott összegnek egy részét textil- 
és cukorkombinátok építésére, a 
Pekin-Elbasan vasútvonal építésé
re, a tengeri és szárazföldi szállí
tás növelésére és egyéb beruhá
zásokra fordítják.

Közoktatásügyre 662 millió le
kit irányoztak elő, vagyis 42 szá
zalékkal nagyobb összeget, mint 
1949-ben. Közegészségügyi célokra 
377 millió lekit irányoztak elő, 
vagyis 33 százalékkal többet, mint 
1949-ben. Katonai kiadásokra az 
egész költségvetésnek hozzávető
legesen 16 százalékát irányozták 
elő. A hozzászólások után a költ" 
ségvetés-tervezetet egyhangúlag el
fogadták és megszavazták. Ezzel 
az Albán Népköztársaság nem

zetgyűlésének ülésszaka befejezte 
munkáját.

KORMÁNYBIZOTTSÁG ALA
KULT A MAGYAR NÉPKÖZ

TÁRSASÁGBAN A FELSZABA
DULÁS ÖTÖDIK ÉVFORDULÖ- 

. JÁNAK MEGÜNNEPLÉSÉRE

BUDAPEST, — A miniszterta
nács Dobi István, elnökletével már
cius 17-én délelőtt ülést tartott.

A minisztertanács kormánybi
zottságot jelölt ki a felszabadu
lás ötödik. évfordulójának, április 
4-nek méltó előkészítésére. A bi
zottság elnöke, Rákosi Mátyás, a 
minisztertanács elnökhelyettese.

jooepél^es Bwretelx kötőit 
meg a HŰK etó szövetkezeti 

koogresszosát
(Első oldali cikkünk folytatása) 

i Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége titkára’ helyettes mi- 
íiszterelnök és pénzügyminisz- 
er tolmácsolta a Román Mun
káspárt Központi Vezetősége 
üdvözletét.

Groza Péter dr. és Luca Lász- 
ő beszédét lelkes taps követte. 
Amikor a szovjet küldöttség 

vezetője, A. V. Ljubimov, a 
Szovjetunió szövetkezeti szö
vetségének alelnöke az emelvény
re lépett, a jelenlevők lelkesen 
idvözölték. A. V. Ljubimov, a 
;zovjet küldöttség vezetője a 
Szovjetunió szövetkezetei szö
vetsége és a szovjet szövetkeze- 
.ek meleg üdvözletét tolmácsol
ja a kongresszusnak és a Román 
népköztársaság valamennyi szö- 
zetl’czeti tagjának. Rámutatott 
ízokra az eredményekre, ame
lyeket a Román Népköztársaság 
gazdasági és kulturális megerő
sítéséért és fejlődéséért valósí
tottak meg országunk dolgozói. 
Hangsúlyozta, hogy a szovjot 
szövetkezeti tagok örömmel kísé
rik a Komán Népköztársaság 
szövetkezeti mozgalmának fej
lődését. Miután hangsúlyozta, 
hogy a Szovjetunió szövetkeze
tei szocialista munka versen ve
ket szerveztek és túlhaladtak 
azokat a feladatokat, amelyeket j 
Sztálin elvtárs jelölt meg. is
mertette a szovjet dolgozók 1919. • 
ó"i ipari és mezőgazdasági sike
rei. Ennek tulajdonítható, hogy 
állandóan emelkedik a szovjet 
dole-nzók élot'zínvonala és rrvnrs 
ütemben fejlődik az áruforga
lom.

A S’ovWimlóbnn a szövetke
zetek km-invbeni eEdóA üzletel, 
nek hálózata meghaladja a 200 

ezret. Továbbá 28.300 fogyasz
tási szövetkezet van, több mint 
32 millió taggal.

A Szovjetunió népeinek élet-- 
szinvoüiala emelését fényesen bi
zonyítja az ipari áruk és köz
szükségleti cikkek árának három 
esetben történt csökkentése. 
Ugyanakkor a kapitalista álla
mokban egyre süllyed a dolgo
zók életszínvonala és emelkedik 
a munkanélküliek száma.

A. V. Ljubimov ezután hang
súlyozta a szovjot szövetkezetek 
szerepét a nemzetközi szövetke
zeti mozgalomban. Végül sok si
kert kivánt abban a harcban, 
ameflyet a szövetkezetek célki
tűzéseinek megvalósításáért és 
a szocializmus felépítéséért ví
vunk országunkban.

A szovjdt küldöttség vezetőjé
nek beszédét nagy tetszéssel fo
gadták.

A kongresszus résztvevői hosz- 
szasan cs lelkesen ünnepeltek, 
amikor a beszéd befejezése után 
a szovjet küldőt'lség vezetője 
hazánk szövetkezeti tagjai ré
szére egy gyönyörű vörös j 
zászlót és a Kremlt ábrázoló 
csontplakcttct adott át.

Ezután a belkereskedelmi mi
nisztérium részéről V. Malinschi 
üdvözölte a kongresszust. R.ámu- 
tuíctt arra, hogy az állnmi kc- 
rtikcdclem és a szövetkezetek 
tevékenysége nznnos nz árufor
galom lebonyolításában. Hang
súlyozta, hogy követnünk kell a 
fzovjet szövetkezet eV munkájá
nak namvszerü példáiét.

A MONGOL NÉPKÖZTÁR
SASÁG ES A KOREAI 
NÉPKÖZTÁRSASÁG SZÖ
VETKEZETEINEK TÁV
IRATA
Vojfco Ștefan ezután felolvas

ta azokat a táviratokat, amelye- I 
két a kongresszus a Mongol 
Népközitársaság központi szö
vetkezeti szövetségétől és a Ko
reai Népköztársaság szövetkeze
tei részéről kapott

A Bolgár .Népköztársaság köz
ponti szövetkezeti szövetsége ré
széről Georgi Jordanov beszélt. 
Üdvözölte a kongresszust,' majd 
hangsúlyozta, hogy a bolgár 
szövetkezeti tagok tisztában 
vannak azokkal az eredmények
kel, amelyeket a román nép a 
Román Munkáspárt vezetésével 
a szocializmus felépítéséért meg
valósított. A bolgár szövetkezeti 
tagok örömmel köszöntik ezeket 
az eredményeket és további si
kereket kívánnak.

Rámutatott arra a fejlődésre, 
amelyet 1944. szeptember 9-e 
óta a bolgár szövetkezetek el
értek. Végezetül ezeket mon
dotta:

— A szovjet szövetkezeti moz
galom gazdag tapasztalataiból 
tanulva, a román és a bolgár 
szövetkezőt! tagok a , Román 
Munkáspárt és a Bolgár Kom
munista Párt vezetésével egyre 
több sikert érnek cl a szocializ
mus feló vezető utón.

A délelőtti ülés ezzel véget 
ért.

A DÉLUTÁNI ÜLÉS

A vasárnap délutáni ülésen 
Voitcf. Ștefan, a szövetkezeti 
szervező bizottság elnöke elnö
költ

Elsőnek Tavel Kunó dr., a 
Csehszlovák Köztársaság központi 
szövetkezeti tanácsának főtitkára 
üdvözölte a kongresszust. Rámu
tatott arra, hogy a nagy Szovjet
unió nyújtotta segítség révén, a 
szövetkezet.1 mozgalom nagy fejlő
désen ment keresztül, amelyet a 
Csehszlovák Kommunista Párt 
vezetése biztosított.

A csehszlovák küldöttség veze
tője sok sikert kívánt n Román 

Népköztársaság szövetkezeti tagi
jainak abban a harcban, amelyet a 
feladatok teljesítéséért és túlszár
nyalásáért vívnak.

Az Országos Szakszervezeti Ta
nács Központi Vezetősége és a 
szakszervezeti tagok nevében Mu
zsik Mihály, az Országos Szak
szervezeti Tanács Végrehajtó Bi
zottságának tagja üdvözölte a 
kongresszust. Hangsúlyozta, hogy 
országunk uj szövetkezeti moz
galmának tanulnia kell a szovjet 
szövetkezetek nagyszerű tapaszta
lataiból és ennek alapján úgy kell 
megszerveznie munkáját, hógy a 
legjobb feltételek között biztosít
sa a városi és falusi dolgozók el
látását. A szövetkezeteket ebben 
a harcban a szakszervezeti mozga
lom a legnagyobb mértékben tá
mogatja.

A Magyar Népköztársaság köz
ponti szövetkezeti szövetségének el
nöke, Dögéi Imrei közel másfél
millió magyar szövetkezeti tag ne
vében üdvözölto a kongresszust, 
majd röviden ismertette a ftó- 
vetkezeti mozgalom fejlődését a 
Magyar Népköztársaságban. A to
vábbiakban rámutatott arra, hogy 
a magyar dolgozó földművesek 
küldöttségének multévl Szovjet
unióbeli látogatása hozzájárult ah
hoz, hogy a magyar dolgozók 
mégjobban megismerjék a szovjet, 
kolhozok megvalósításait és nagy
szerű eredményeit. Végezetül 
hangsúlyozta, bogy a Román Nép
köztársaság és a Magyar Népkflz- 
tárrnság r-zövc'kezc*!  tarjai cse
lekvő harcosai a bél;ctábomak. 
Munkájukkal hozzájárulnak- nhboz 
hogy a nagy S?zovlctiin!ó vezet le 
békéi óbort megszilárdítsuk.

SZÖVETKEZETI MUNKÁ
VAL A BÉKÉÉET

A Román Népköz‘áraaság Állan
dó Békcvédclml Blzottaága nevé- 
b'-n S. MUcu akadémikus üdvö

zölte a szövetkezeti kongresszust. 
A Román Népköztársaság állami 
terve teljesítéséért a szövetkezeti 
tagok előtt álló feladatok a béke 
megvédésének feladatát is jelentik 
— mondotta. — A szövetkezeti 
tagoknak a lehető legnagyobb tá
mogatást kell nyújtandók a béke
védelmi harci bizottságoknak, 
mert ezzel védik saját munkáju
kat is.

Az Olaszországi Nemzeti Szövet
kezeti Liga Végrehajtó Bizottsága 

'tagja és a.florenzi szövetkezeti 
szövetség elnöke, Sbandati Armi- 
do üdvözölte ezután a kongresz- 

iszust. Rámutatott arra, hogy az 
olasz szövetkezetek elszántan har
colnak az olasz kormány által a 
szövetkezeti mozgalom ellen tett 
nehézségek ellen. A továbbiakban 
hangsúlyozta, hogy a 'szövetkezeti 
kongresszus uj szakaszt nyit a Ro
mán Népköztársaság szövetkezeti 
mozgalma életében.

A RDNSz Központi -Vezetősége 
üdvözletét tolmácsolta Stcfanescu 
Aneta. Rámutatott arra,' hogy a 
RDNSz közreműködik a szövetke
zeti mozgalom fejlesztésénél.

A kulturotthonok bizottsága el
nöke, Rosianu Míhai, a szövetke
zeti mozgalom fellendítéséről be
szélt, majd hangsúlyozta, hogy 
ebbe a harcba be kell vonni a 
széles néptömegeket.

A lengyel szövetkezetek részéről 
Níemclc .Tosef a Lengyel Köztár
saság szövetkezeti szövetségének 
elnöke üdvözölte a kongrerazu.M. 
Ismertette n lengyel szövetkezetek 
eddigi eredményeit, majd rámuta
tott nrr.a, bogy a lengyel szövet- 
kezeteknek 5.200.00(1 fr.gja vnn. 
Végül hnngsulvoz.tn. hogy n néni 
demokratikus nr-rágok szövefke- 
zeli mo-.-. re lenni közöl’ r-znrn-s kap
csolatnál- kell ktfet'őrlnle. F,bb'-n 
n munkában kövc’nünk kell a 
Szovjetunió szövetkezeti moz.gnl- 
mán.nl-- rnz'frig tapasz1,ni,nfntt.

A délutáni ülés este 7 órakor 
ért véget.



4 VILÁGOSSÁG 1350- március 23,

Újabb ifjúsági munkavállalások 
a Világitjusági Hét tiszteletére

A magyarbikali kultúrotthon 
versenyfelhívása Kolozs«megye

KOLOZSVÁR. — A város üze
meinek és gyárainak ifjúsága 8 
Világifjusági Hét tiszteletére egy
re nagyobb számban kezd szocia
lista munka verseny be.

A ..SZABADSÁG" FAFEL
DOLGOZÓ ÜZEM

IMSz-munkabrigádjai a nagy ün
nep tiszteletére versenyben álla
nák a ,,Menajul”-üzemmel és a 
ploesti ..Május 1" üzemmel. A 
verseny azonban nemcsak a két 
üzem között folyik, hanem az ifjak 
egymással is egyéni versenyben 
állanak. A verseny során eddig az 
I. számú brigád vezet. Normáját 
40 százalékkal teljesítette túl. A 
munkában kitűnt Boros Márton, 
aki 77 százalékkal termelt a nor
ma felett. Utánuk a II. számú 
munkabrigád következik. Átlag 
35 százalékkal teljesítették túl a

Uj rend a kenyérosztásban
KOLOZSVÁR. — A városi 

ideiglenes bizottság kereskedel
mi ügyosztálya közli- hogy az 
élelmiszerjegy tulajdonosok kö
telesek valamelyik kenyérelosz
tó központban (sütődében, szö
vetkezetben, vagy magánüzlet
ben) feliratkozni. Április 1-től 
kezdődően a kenyérelosztás kü
lönleges szelvények alapján tör
ténik.

A második évnegyedre szóló
■ élelmiszerjegyeket három törzs

szelvénnyel látták el: az első 
törzsszelvény kenyérre, a máso
dik húsra, mig a harmadik a 
többi kötöttforgalmu élelmiszer
árura érvényes. A kenyérelosztó 
központok levágják az élelmi
szerjegyről a kenyér törzsszel
vényt és ennek alapján igény
lik napi kenyérszükségletükeL 
A lepecsételt különleges szel
vényt a kenyérelosztó közpon
tok visszaadják az élelmiszer
jegy tulajdonosának, aki ezzel 
veheti át a napi kenyéradagját.

; Abban az 
időközben 
központtól 
fejadagját

I
1

esetben, ha valaki 
más kenyérelosztó 
szándékszik a napi 
kiváltani. Szándékát 

be kell jelentse annál a központ
nál, ahol feliratkozott és ugyan
akkor az élelmiszerjegy mintá
jának ( A., B„ C., D., stb.) meg
felelő törzsszelvényt igényel. Az 
„elköltözött/*  („mutat") jelz.éssel 
ellátott törzsszelvényt ahhoz a 
központhoz adja le, ahonnan a jö

vőben a kenyéradagját kiváltani 
szándékszik.

Április 1-től kezdődőiig az 
élelmiszerjegy tulajdonosa nem 
köteles élelmiszerjegyével je
lentkeni a kenyéradag átvétele
kor, hanem az aznap érvényes 
kenyérjegy és az igazolásul szol- 
gáló különleges szelvény ellő- 
néb°n veheti át a kenyéradagot. 
A kenyér.iegyek több napra elő
re történő Jóváírása és a ke
nyérmennyiség több napra előre 
történő kiszolgálása szigorúan 
tilos.

Aa étkezdék, bennlakások, 
otthonok, aggmenházak, kórhá
zak és napközi otthonok a ke
reskedelmi ügyosztály által ki
jelölt kenyérelosztó központok
nál \ehotik át a kenyérfejada- 
gokat-

«

•7Í*

úéin 
nz 19.'fl-os évre a 

mennyiségi clő- 
haladókfnlannl for
sza km in isz*  ér hírnök 

z illetékes központok ut
ál lám: tervbiy.ot teá rlioz.

vállalatok és állami 
melyek az, első 

inna

A „Combustibil" kereskedelmi 
vállalni igazgatósága felhívja a 
vállalatok és állami intézmé
nyek figyelmét, hogy a jövőben 
csak az előirányzat alapján 
szolgáltat ki tűzifát

Aznk az állami intézmények 
és vállalatok, melyek még 
kapták meg 
tüzelőanyag 
irányzatát, 
dúljanak n 
vagy : 
ján az.

Azok n 
intézmények, melyek az, 
évnegyedben tűzifát vagy 
tüzelőanyagot .vételeztek és nem 

tervet Szép eredményt ért el 
Kozma István ifjú, aki 75 száza- 
lékkal termelt a norma felett.

Egyéni verseny alapján Lázár 
Miklós Pásztor Imrét hívta ki 
versenyre. Vállalták, hogy 90 szá
zalékkal szárnyalják túl a normát. 
Példájukat követték K!sz László 
és Albert József ifjak is.

AZ „ÜNIREA"-GYÁR

ifjai már február közepétől cso
port és egyéni versenyben állanak 
egymással. Elfogadták a ploesti 
„Május 1” és a ..Menajul” felhí
vását és ma a Világifjusági Hét 
tiszteletére nagy lendülettel foly
nak a versenyek. Vállalták, hogy 
március 21-ig befejezik a március 
havi tervet Vállalásukat teljesí
tették is. Már március lű-e óta 
áprilisra termelnek.

A Világifjusági Hét tiszteletére 

mutatták be a „Combustibil**  
kereskedelmi vállalat igazgató
ságának az előirányzat jóvá
hagyását, ki vannak téve annak, 
hogy az előlegezett tüzelőanya
got levonják a második évne
gyedre kiutalt tüzelőanyag 
mennyiségéből.

A kolozsmegyei ideiglenes 
bizottság felhívja a megye terü
letén lakók figyelmét, hogy 
bármilyen fajta és színű bá
rányok vágásából eredő bőröket 
a vágástól számított 5 (öt) na
pon belül bé kell szolgáltatni 
elismervény ellenében a 
BOA helyi gyűjtőszervéinek. A 
DCA helyi gyüjtőszerve a be
szolgáltatott bőröket az érvény
íren lévő hivatalos árakon fize
ti ki.

A levágott bárányok bőrének 
továbbítása, eladása és vétele, 
vdomint felhasználása csak a 
Bőripari Központ Igazgatóságá
nak különleges engedélyével le
hetséges.

Aki a fenti rendelkezéseknek 
nem tesz eleget, szabotázs-cse
lekményt követ el és a gazdasá
gi bűncselekmények büntetésé
ről szóló törvények értelmében 
büntetésben részesüL

Hhol a testi fogyatékosokat 
munkaképessé teszik

Hazánkban a RMP és a kor
mány kezdeményezésére a kolozs
vári ideiglenes bizottság testi fo
gyatékosokat ápoló központot léte
sített. Az uj intézetet az Avram 
lancu-uca 74 szám alatti leány
gimnázium egyik szárnyán helyez
ték el és ott kezdette meg műkö
dését még a mult év julius 1-én. 
Ez az első ilyen természetű inté
zet országunkban.

A világ minden táján találunk 
gyermekeket és felnőtteket, akik 
nyomorékká váltak a kezdetben 
jclenéktelen testi fogyatékossá
gok kifejlődése & kczeflísériek elha
nyagolása következtében. Nagyré
szük életük delén munkaképtelen
né vált. Ezek a szerencsétlenek a 
tiL\ts társadalmi rendszerű orszá
gokban könyöradományokból ten
getik életüket.

A tőkés társadalmi rendszerű 
országokról beszéltünk, mert a 
rzocta’izmus országában, a Szov
jetunióban számtalan testifogyató
korokat ápoló intézet van. ame
lyek részben megelőző gyógyke
zeléssel, vagy ápolással az f.ycn 
be'cgckct munkaképesekké teszik. 
Hazánkban a Szovjetunió támoga
tásával és a szovjet tapasz'ala'ok 
alapján létesült a fenti intézet 
Kn’ozsváron, amely eddigi műkö
désével is komoly eredményekéi 
ért el.

A kolozsvári testi fogyatékoso
kat ápoló központ munkáját az
zal kezdette meg, hogy a város 

I

a RMP irányítása alapján a gyár 
több ifja két marógépen dolgozik, 
így Kacsó Sándor. Schubert Béla, 
Knoblok Jóísef, Dira Lajos, akik 
egy napț, két nap normáját teljesi’ 
tik.

Barna Ilona és Rautz Ibolya szl- 
lágysomlyói ifjúmunkás levele
zőink beszámolnak arról, hogy az

„oradea" Állami tex
til-üzlet

ifjai is a Világifjusági Hét tiszte
letére munkát vállaltak. A sza
badáru osztályt az ifjak látják el 
és egymással versenyben állanak. 
A versenypontok: pontosság a 
munkahelyen való megjelenésben, 
udvariassági verseny. Csoportver
senyre hívták ki a 
károlyi szabadáru 
A versenypontok 
a politikai nevelés fokozása is.

zilahi és nagy
üzletek ifjait. 

között szerepel

Â „He’kos* lentődo 
éti ezdéfe e^fowadta*  
a „Grafi ai Üzemek**  

versenykihívását

J

KOLOZSVÁR. — A „Grafikai 
Üzemek” munkásétkezdéje részéről 
elhangzott versenyfelhívás, amely 
Kolozsvár valamennyi üzemi ét
kezdéje munkájának megjavítását 
szolgálja, visszhangra talált a 
>,Helios” kötőüzem étkezdéje dol
gozóinak körében. A ,Jíelios" kö
tődé munkásétkezdéje a „Grafikai 
Üzemék” étkezdéjének mult évi 
Versenykihívását nem fogadta el, 
tekintve, hogy nem rendelkezett - 
megfelelő berendezéssel. Az utóbbi 
hetekben azoban pótolták az e té
ren fennállott hiányosságokat és 
örömmel fogadták a ..Grafikai 
Üzemek” május 1 tiszteletére in
dított munkaversenyét.

A „Helios" kötődé étkezdéjének 
dolgozói vállalták a kolozsvári 
üzemi étkezdékkel való munka
verseny feltételeinek teljesítését, 
mert tisztában várinak azzal, hogy 
ez- a verseny nemcsak az üzemi 
étkezdék munkáját javítja, hanem 
a dolgozók jobb ellátásának meg
szervezésén keresztül a békéért 
folyó harcot is erősiti s ezzel hoz
zájárul a szocializmus mielőbbi 
megvalósulásához.

»/

)

és 
is-

valamennyi iskoláját, üzentét 
intézményét meglátogatta. Az 
kólákban, gyárakban hé'ezer 
egyént vizsgáltak meg, akik közül 
2003 kisebbmére'.ü testi fogyaté
kosságban szenvődő beteget ta

láltak. A betegek nagyrésze lúd
talp, gerincferdülés és más ehhez 
ha=on’ó testi fogyatékosságokban’ 
szenvedtek. A vizsgálat során az 
e'ső tokit betegeket. akiknek beteg
sége könnyen gyógyítható, azon
nal tanácsadással ápolás alá vették. 
Ezek torna és más kisébb kezelés
sel könnyen megazabadulha'nak 
betegségüktől. A másod- és har- 
makfoku betegségek gyógyítását 
hosszabb és körülményesebb 
gyógykezo’ísj módszerrel kezelik.

Az. in'ézetnek ortopéd tornásza- 
fl Osztályán a lábferdüléscket és 
a lud*a 1p el ferdülés eket gyógyít
ják. Ezenkívül ’mcchano-ierápfal 
és flzfo-terápiai osztálypk Is mű
ködnek a közpnn' keretében, ahol 
a súlyosabb tcstf fagya’éknsság- 
ban szenvedőket, mint hátgerine- 
ferdü’ésescket. gvóryitanak. Az 
intezo'bon gyógyfürdő-osztályt to 
létesítettek.

Az Intézetet hn”ontn körü’be'ül 
300 beteg látogatja. Az első há
rom hónap kezelési eredményei 
sokatfgérőek és bebizonyították 
ennek az Intézetnek szflségessé- 
gét. Az eddigi eredmények alap
ján a kezdeti szakaszban az Inté
zet ápoltjai közül a másod- és 
harmadfokú testi fogyatékosság

. ♦

összes kuíturottho^aihoz
A kulturotthonok országos 

kongresszusa bebizonyította, ho^y 
a dolgozó parasztság a munkás
osztály és ennek vezctőcreje, a 
R. M. P. támogatásával, a tél 
folyamán nagy lépéseket tett 
kulturális színvonalának feleme
léséért. Ezekkel az eredmények
kel mi nem elégedhetünk meg. 
A téli hónapokban elért tevé
kenységet folytatni, s a nyári 
hónapokban erősíteni lcelL

Bebizonyosodott, hogy a kul- 
turmunkában a verseny a leg- 
hathatósabb eszköz. Ezért ver
senyre hívjuk a megye összes 
kulturotthonait az alábbi ver
senypontokkal, melyeket május 
1-lg, a világ dolgozóinak nagy 
ünnepéig fogunk teljesíteni.

1. Tekintve a tavaszi vetési 
csata fontosságát, amely egyik 
fontos alap feltétele állami ter
vünk sikeránek és biztosítéka a 
békéért folytatott harcban, min
den héten két gazdasági elő-' 
adást és megbeszélést tartunk 
200 dolgozó földműves részvéte
lével.

2. Minden vasárnap műsoros 
előadást tartunk a Művelődési 
Útmutató alapján.

M tordlai
■ ■ oj feoisi bizottságán^ 

nagyobb támogatást a
TORDA. — (Levelezőnktő.) 

Két havi munkának .kielemzése 
során kiderült, hogy a minőség 
tekintetében nem dolgoztunk 
munkavállalásunknak megfele
lően.

A szakszervezeti munka erő
sen csökkent. A kulturbizóttsag 
megelégedett azzal a válasszal, 
hogy nincs idő a színdarab elő
adására. Az énekkar összeállítá
sát sem lehet megszervezni kar
nagy hiányában. A jól indult 
sportélet szintén visszaesést 
mutatott.

A könyvtárat elég rendszere
sen látogatják a tagok- Február 
folyamán mintegy 35 könyvet 
vettek ki olvasásra, de még az 
ideológiai könyvek kevésbbé ér
deklik a dolgozókat, mint a

bán szenvedők közül 10 százalék I 
gyógyultan hagyta el az intézetet, j 
mig 40 százalékánál szemmel lát- I 
ható javulást lehetett tapasztalni 
és 50 százalékánál szükséges 
hosszabb kezelés. Ez év február 1. 
óta a súlyosabb testi fogyatékos
ságban szenvedők részére vitami
nok adagolását is bevezették és 
diétás konyhát is állítottak be. 
A közéli napokban megkezdi mű
ködését a csecsemők tornászt ata
șa is, amelynek céljára külön ter
met rendeztek be. A csecsemö-tor- 
násztatásnak célja az, hogy szak
orvos irányításával a testi fogya
tékosságokat már a csecsemőkor
ban tornásztatással könnyen gyó
gyítják.

Az intézet kollektívája, amely 
négy orvosból és a szükséges szak- 
szemé’yzetből áll, minden egyes 
betegről külön kartotékokat készit 
és helyszíni szemlével tanulmá
nyozza a testi fogyatékosságban 
szenvedő életkörülményeit, táplál
kozási módszerét és azokat a kö
rülményeket. amelyek előidézhet
ték a foirvatékosságot. Ennek alap
ián veze*  ik tovább a beteg gyógy
kezelését. pótolják azokat a hiá
nyosságokat. amelyek fokoznák a 
betegséget.

Az intézet gyermekcipőben Jár 
felszerelése van 

szükséges orvosi müsze- 
sok rendelkczénlkrc áll. 
a támogatás hiányában 
kellő eredménnyel dol- 
gyárnk és üzemek nem

még. Korszerű 
már és a 
rekhői ts 
Azonban 
nem tud 
gozni. A
tómoízntták munkájában. A „Iter- 
bák János’-mflvek génkocslhtány- 
m hivatkozva nem küldi a Vizs
gálat »orán betegnek minősített

3. Hetenként 8 kollektív olva
sást tartunk, amelyek közül ötöt 
a munkahelyen.

Az egyéni olvasók számát 
270-ről 360-ra, azaz 30 száza
lékkal emeljük.

5. Havonta egyszer a helybeli 
békevédelmi harci bizottság ke- 
retem belül a békéért folyó harc 
jegyében ünnepélyt rendezünk.

6. Minden héten egyszer ötven 
ifjú részvételével sport-edzést 
tartunk a különböző sportágak
ban.

Előre, a Szovjetunió és a 
RMP vezetésével a békéért vi
vott harcban

Előre, a kulturmunka fokozá>- 
sáértl

Éljen a RMP, győzelmeinknek 
kezdeményezője és országúul' 
vezetőereje!

Éljen a RNK!
Éljen a nagy Szovjetunió, a 

béke bástyája s a népek függet
lenségének biztosítója!

Éljen a világ dolgozóinak 
nagy tanítómestere, J. V. Sztá
lin!

1950. március 18.
A mcujyarbikdli kulturótthon 

vezető koUelitivája.

Szakszervezet nem vette 
a tennivalók

szépirodalom- A faliújság nesh 
tükrözi a szövetkezet esemé
nyeit: februárban csupán 3 cikk 
jelent meg.

. V A
elég komolyan
megszervezését és irányítását 4 
ez volt az oka, hogy visszaesés 
következett be az üzemi bizott
ság munkájában. Ezért szüksé
gessé vált az üzemi bizottság 
átszervezése. Az uj üzemi bi
zottságnak a hibák elkerülésé
ért nagyobb támogatást kell 
nyújtson a szakszervezet s akkor 
a dolgozók is nagyobb lendület
tel kapcsolódnak bele a munka? 
versenyekbe és a szocializmus 
építéséért folytatott nagy küsw 
delem he.

Kovrig Gergely.

testi fogyatékosokat rendszeres 
kezelésre. És ez nemcsak egy üzem 
hiányossága. Kevés felvilágosító 
munka folyt az intézet népszerűsí
tését illetőleg is. A RDNSz ee tát 
mogatta az intézetet, de erre nem 
is kérték.

Az -intézet következő évi tervé
ben tanfolyam szervezése szere
pei. Ezek keretében a testnevelési 
tanárokkal, intézeti és üzemi or
vosokkal megbeszéléseket tarta
nak. hogy ennek alapján már az 
iskolában a kisebb testi fogyaték
kosokat. mint ludtalpuak stb. tor
nával kezelni lehessen. Gyógytor
násza ti módszerekkel a kisebb fer
düléseket gyógyítani lehet és ezt 
már az iskolákban is alkalmazzák. 
Tervbe vették, hogy az intézet 
mellett szanatóriumot is szervez
nek, hogy a más vidékekről jelent
kező betegeket is el helyezzék. 
Szükséges az orvosi gépek és mC- 
sze-ek korszcrüsitéso fs. mert a 
mostaniak nagyobb számú betegek 
jelentkezése esetén nem tudnak 
eleget terni a követelményeknek.

A kolozsvári testi fogyatékosok 
központja r RMP vezetése alatt a 
szocializmusért harcoló dolgozók
nak egyik eredménye, amely a 
Szovjetunió értékes segítsége és az 
ottani tapasztalatok alapján szü
letett meg. Az intézet a békét 
szolgálja, mert az eddig nyomoré
kokat ápolva, munkaképességüké*  
visszaadja és így azok Is bekapcso' 
lódhatnak az ország építésébe, a 
békevédelem harcába.

Tta Jacob
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Szilágyságból jelenük:
Az érmMyfalvi járásban kitünően megszervezték 

a tavaszi munkát, Vármezőn viszont nem gondoskodtak 
idejében csávázószerről

A gép- és traktorállomások szerepe 
a földművelés fejlődésében

ZILAH. — (Tudósítónktól.) 
, Az érmihályfalvi járás ideigle
nes bizottsága jó munkát fejtett 
ki a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatok előkészítése során. 

■ A járás területén a dolgozó 
földművesek időre befejezték a 
mezőgazdasági gépek és szerszá
mok megjavítását. A vetőmag
vakat megtisztították, csávázó
szereket pedig rendszeresen kap-

a velőgépek özembehelyezésere

Érmihályfalván tága® szint 
építettek a vetőgépek számára.

Érkörtvélyes és Solind közsé
gekben a járási ideiglenes bi
zottság a munkálatok megszer
vezésében bürokráciát fedezett 
fel. amelyet felvilágosító mun
kával kiküszöbölt.

■A gondos előkészületeknek, a 
Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége és a minisztertanács 
határozata pontos betartásának 
köszönhető az, hogy a vetési 
kampány az érminályfalvi já
rásban teljes egészében megkez
dődött, A pi-skolti kollektív gaz
daságban a traktorok a szántó

A malacok helyes elválasztása az állatállomány 
'minőségi javulását mozdítja elő

Az ipari dolgozók kemény har
cot folytatnak, többek között a 
șelejt kikü-tzöbölésére. ISolcjt a 

mezőgazdaságban, az állattenyész
tésben is akad. A sertéstenyész
tésben például a rosszul fejlődői, 
megcsökött, a kívánatos súlyt el 
nem érő malacok is selejtek. Az 
állami tervnek az állattenyésztés
re vonatkozó ?: része -az állatállo
mány minőségi megjavítását Írja 
elő, tehát- az állattenyésztésben ki 
kell küszöbölni a soíejtet. Ehhez 
hozzátartozik a most, elválasztásra 
kerülő . malacok gondos kiválo
gatása is.

AZ ELVÁLASZTÁS 
időpontjának helyes megválasztá
sa hozzájárul a tenyésztés jó ered
ményéhez. Vidékeinken a tenyész
téssel foglalkozó dolgozó földmű
vesek körében még ma is igen ‘el
terjedt az a helytelen szokás, 
hogy a malacokat hat hét után 
elválasztják. Ez nemcsak te
nyésztési szempontból helytelen, 
de nem is gazdaságos, mert a ko- 
cátej a legértékesebb malacne- 
velő takarmány, tehát az utolsó 
cseppig ki kell használni. A szop
tatás alatt megfelelően takarmá- 
nyozott koca tíz-tizenegy hétig is 
tejel, tehát ennyi ideig hagyjuk 
szopni a malacokat. A kilenc-tize- 
dík héten kezdünk hozzá az elvá
lasztáshoz. A kocák tejtermelő ta
karmányát fokozatosan ^elvonjuk, 
a malacokat naponta kétszer, 
majd egyszer engedjük szopni s a 
tizedik hét végén teljesen, elvá
lasztjuk.

A legtöbb, magánfenyéteztőnél 
lévő koca azért apaszt el már az 
ötödikdiatodik héten, mort nem 
kap megfelelő mennyiségű fehér
jét tartalmazó takarmányt, olajpo
gácsát, borsót. Szójababot, tltucer- 
nallsztct s'b. Ha azonban helye
sen takarrnányozzuk a szoptató 
kocát., akkor nyugodtan be is le
het bugatnf. ha rühetés jelent
kezne.

A SZOPÖS MALACOK 
fejlődését a malacozás napjától 
kezdve rendszeresen: ellenőrizni 
kell. Másként nem lehet megál- 
lbpitani azt, , hogy megfelelően 
fcjlődnek-h? A ínalhcjoknak egy
mással. vagy a szomszédokban 
lévő malacokkal való összehason
lítása helytelen, nem mcgbiz.ható 
mérték, mert a szem csal. Ezért, a 
malacokat az cllés utáni napon, 
majd négy hetes, majd újra nyo;c 
hetes korukban és az. elválasztás- 
kor 1c kell mérni, egyenként Mi
nél kisebb az egyes malacok kö
zötti sulykülőnbség — különösen 
a négy hetes korban — annál ér
tékesebb a koca. Az ilyen koca 

nak a szövetkezet utján. Minden 1 
egyes községben létesítettek csá
vázóközpontot. Érmihályfalván a 
magtisztító központ gépeit motor
meghajtásra szerelték át, ami
vel a teljesítőképességet 1700 
százalékkal növelték. Az érmi
hályfalvi járás ideiglenes bi
zottsága igen nagy gondot for
dított

terület nagyrészét megművelték 
már, s az állami gazdaságok 
példáját követve a dolgozó föld
művesek a járás minden közsé
gében megkezdték a vetést. Ér- 
mihályfalva, Reszege és Érkört- 
vélyés községek járnak a mun
kálatok élén.

A járásban három traktor
bérlő társulást alakítottak a dol
gozó földművesek- A traktor
szántás mindegyre nagyobb 
népszerűségre tesz szert s egyre 
több dolgozó földműves tömö.- 
rüL társul, hogy földjét gépi 
erővel művelje. Az érmihályfal
vi járás községei a tavaszi mun
kálatok teljesítésére versenyben

malacait továbbtenyésztésre kellj 
felnevelni. Az olyan koca malacai 
közül, amelyiknek almában az el
választáskor 16—18 kilós, de 6—7 
kilós malacokat is találunk, nem 
csak az utóbbiakat, de az előbbie
ket sem érdemes ftovábbtenyész- 
tésre megtartani.

Ha a kocát és harmadik héttől 
kezdve a malacokat

HELYESEN . TAKARMA- 
NYOZZÜK.

akkor a választáskor a mangalica 
malacoknak 12—14 kilós súlyt kel] 
ekirnlök. A hússertés-fajták . ma
lacainak 18—22 kilós sulyuaknak 
kell lenniök. Természetes, ha hiz
lalásra és nem tenyésztésre szán
juk a mangalica malacokat, igy 
Szokat is a 'hussertésfajták ma
lacaihoz hasonló, fehérjékben gaz
dagabb s általában bőségesebb ta
karmányozásban részesítjük. Eb
ben az esetben a választási súly
18—20 kiló lehet.

A választott malacok takarmá
nyozása attól függ, hogy tenyész
tésre, vagy hizlalásra szánjuk az 
állatot. Például gyors hizlalásra 
szánt két és félhónapos, tizenöt 
kilós mangalica malacoknak az 
első héten 80 deka, majd fokozato-

Vista jó
Vista. A hóié már a legma

gasabb dombokról, á legésza
kibb fekvésű oldalakról is elol
vadt, A márciusi szél felszán
totta a réteket, a szántók meg
szikkadtak. Vista dolgozó föld
művesei kint vannak a határ
ban. Az ekék hasötják cs for
gatják a földet, gépek és mun
kában kérgesedéit tenyerek 
szórják a magot. A> több kenyér, 
a magasabb életszínvonal, a béke 
magvait.

A vistai dolgozók körűit ekin- 
tőcn, alaposan felkészültek a ta
vaszi munkálatokra. A teli hó
napokat maradéktalanul kihasz
náltok — megjavították szerszá
maikat, kiválogatták a vetőma
got, s a kulturotthonban, elő
adások keretében tanulmányoz
ták a hatalmas eredményeket
fclmutató szovjet mezőgazdaság 
tudományos munkamódszereit. 
A, esávázással egy kicsit meg
késtek Vistán — az egerrsi szö
vetkezet hibájából, — mert ké
sőn kaptok porzoWot. De a mu
lasztást kipótolták, ma már 
mind egy szemig elvetették a 
tervben előirányzott szalmásga
bona votőmagvokat Vistán. 

állanak egymással. A járás Tas- 
nád és Nagykároly járásokat 
hívta ki versenyre.

KÉSIK A CSAVAZÁS A 
VARMEZÖI JÁRÁSBAN

Varmezőn ünnepélyes külső
ségek között kezdték meg a dol
gozó földművesek a, tavaszi 
szántást Az egész járás terüle
tén gondosan felkészülték a 
munkálatokra, kijavították a 
szerszámokat és kiválogatták a 
vetőmagvakat. A esávázással 
azonban lemaradtak a járás dol
gozó földművesei. Ennek oka 
az, hogy a járásban lévő szövet
kezetek nem gondoskodtak kel
lő időben csávázószerről. A 
szükséges vegsszereket már 
megkapták a szövetkezetek a 
megyei központtól, azonban a 
megyei központ nem küldi le a 
számlákat, igy a szövetkezet 
nem oszthatja szét a vegyszere
ket a falusi dolgozók között.

Szükséges, hogy a járási 
ideiglenes bizottság a megyéi 
szövetkezeti szövetség azonnali 
intézkedését kérje az ügyben, 
hogy a dolgozó földművesek ne 
csak a szántást, hanem a vetést 
is idejében teljesítsék al várme
zői járásban.

-an a negyedik héten 1 kiló 2C 
deka takarmányt adunk, amely 
nek összetétele a következő: 50 
százalék korpa, 10 százalék buza- 
korpa, 20 százalék szemesborsó és 
20 százalék olajpogácsa. Ha jó ét
vágynak a malacok, akkor ezzel a 
takarmánnyal egy hónap alatt 
nyolc és fél, kilenc kilót gyara
podnak. A hussertésfajtáju — a 
választáskor 20 kiló súlyú — hiz
lalásra szánt malacnak az első 
héten 1 kiló, a második héten egy 
és egynegyed kiló abrakot adunk 
az alábbi keverékben: 55 százalék 
árpa, 25 százalék borsó, 20 száza
lék olajpogácsa. Természetesen, ha 
hozzájuthatunk sovány tejhez, író
hoz, vagy savóhoz, akkor ezekkel 
az abrak fehérjetartalmú részéit 
(borsó, olajpogácsa )nagy részben 
helyettesíthetjük. Egy liter fölö
zött *ej  körülbelül helyettesíti a 
fenti 25 deka borsót, vagy másfél- 
liter a 20 deka olajpogácsát.

Ha a fentiek szerint a választást 
helyesen végezzük, ha gondosan 
ellenőrizzük az állatok fejlődését, 
akkor tenyésztési munkánk ered
ményes lesz, kiküszöböljük a selej- 
tet, hozzájárulunk az állami terv 
fokozott teljesítéséhez.

N. M

példája
Honnan ered ez a jé ered

mény? A vistai dolgozók öntu
datából fakad. Amint a Román 
Munkáspárt Központi Vezetősé
ge és a minisztertanács határo
zata az 1950. évi tavaszi vetési 
kampányra vonatkozóan megje
lent, a pártszervezet irányításá
val az ideiglenes bizottság gyű
lést hivott össze. Ott volta*  a 
körzetfelelősök, az agitátorok és 
sokan a dolgozó földművesek 
közül. András István, az ideig 
lenes bizottság elnöke felolvasta 
a határozatot, aztán az egybe
gyűltek megbeszélték 11 tenni
valókat. A munkálnrtok minél 
gyorsabb és jobb tcljcsitésérc 
elhatározták, hogy a községben 
lévő traktorhoz gépekét kérnek 
kölcsön, a terv t.ul'cljesilcscrc 
pedig 15 hektár szüzföldct, ré
tét törnek fel.

Hogy a munkálatokat minél 
eredményesebben végezzék, n 
vini alak elfogadják a magynr- 
frátal dolgozó földművesek ver
senyfelhívását. ők maguk ki
hívták a szomszédos Tűre óh 
Gorbó községeket. S versenyre 
hívták egymást a körzetfelolő- 
sök is, hogy ki végzi cl ham a-

A háború előtt a Szovjet
unióban több mint hétezer mező
gazdasági gép- és traktorállo
más látta el a kolhozok szük
ségleteit Számuk azóta 8100-ra 
emelkedett. A szovjet állam hely
reállította azt a közel három
ezer gépállomást, amelyet a fa
siszta támadók tönkretették és 
közben újakat is szervezett, A 
szocializmus országában ma már 
majdnem teljes egészében a me
zőgazdasági gép- és traktorállo
mások végzik a kolhozok mun
káját.

A szocialista mezőgazdaság — 
emelkedett gépesítési színvonala 
folytán — a legelső a .világon. 
A gép- és traktorállomások 
munkateljesítménye évről-évre 
növekszik. Ha a háború utáni 
ötéves terv első évében» 1946-ban 
a traktorral végzett munka 
mennyiségét 100-as egységnek 
vesszük, megállapíthatjuk, hogy 
a rákövetkező években a követ
kezők szerinti arányban növe
kedett: ' 2

1946-ban, 100 százalék. 1947- 
ben 129 százalék, 1948-ban 159
százalék, 1949-ben 192 százalék.

A gépállomások nagy segítsé
get nyújtottak a kolhozoknak a 
háború utáni ötéves terv első 
négy évében ahhoz, hogy sokmil
lió hektárnyi területen megho
nosíthassák az észszerű váltó
gazdálkodást. Csupán, 1948-ban 
és 1949-ben mintegy 20 millió 
hektárral emelkedett a Szovjet
unió vetés területe.

A mezőgazdasági gép- és ' 
traktorállomásokon több mint 40 
ezer képesített mezőgazdász dől- ; 
gozik. Ezeknek a közreműködé
sével a kolhozokban meghono
sítják és rendszeresítik a füves
forgót és ezzel elősegítik a töld 
termelékenységének szakadatlan 
fokozását. Százezrekre megy a 
Szovjetunióban a mezőgazdasági 
gépkezelők, traktoristák és kom
bájnkezelők száma és ezek egy- 
től-egyig á földművelés haladott 
módszerei szerint dolgoznak.

A gépállomások traktorbri
gádjai az elmúlt évben szocia
lista versenyben voltak a »>leg
jobb minőségi brigád" címért. 
A verseny folyamán következe
tesen — elejétől végig — átül
tették a gyakorlatba a micsurini. 
agrobiológiai tudomány minden 
újítási javaslatát: iépésről-lépés- 
re a lehető legtökéletesebben 
művelték meg a földet és meg
teremtették a legkedvezőbb fel-

, - í

rabb a vetést, s ki látja dl leg
jobban körzetfelelösi teendőit. 
Chifor Ioan, Kistörök István és 
Székely András bizonyult a leg
jobb körzetfelelősnek Az ellen
őrzést jól látták el a szektorfe
lelősök, s jól a mezőgazdasági 
elöljáró: Lapusan Vasile is.

A versenyt alaposan megszer
vezték Vistán. Kidolgozták a 
versenypontokat, írásba foglal
tak mindent, s úgy küldöttek 
el a kihívást Tőrébe és Gorbó- 
ra — hivatalos utón. Megszer
vezték a verseny ellenőrzését is. 
Minden tíz gazdaság verseny
megbízottat választott — ezek 
a községi versenybizottság tag
jai. Minden szombaton gvíilést 
tart a verseny bizottság. Kiér'é- 
koiitf az eredményeket, megálla
pítják n hiányos-aágok.’it, s meg
beszélik a tennivalókat, azt. 
hogy hol kell mozgósi-.aniok a 
dolgozó földmih’cseket. Mert a 
vistai versenvfelclősök mozgósí
tanak a vetésre.

A verseny megszervezését, az 
alapos munkát megtanulhat iák 
Vistá’ól az egcrcsi járás többi 
községei. A járás többi falvai, 
ahol még nz ideiglenes bizottság 
tagjai 'nem nlv.'tsták el n Román 
Munkáspárt Központi Vezetősége 
és a minisztertanács határoza

té tel eket a mezőgazdasági növé
nyek minél jobb fejlődésere-

A gép- és traktorállomások 
jelentős segítséget nyújtanak a 
kolhozparasztoknak a termés 
növelésében- A háború után uj- 
rendszerű, hernyótalpas trakto
rok, burgonyaűltető- és szedő, 
gyapotszedő-, véderdő ültető- és 
kaszálógépok, valamint különbö
ző magánjáró kombájnok jelen
tek meg a kolhozok földjén. Eb
ből látható, hogy a mezőgazda
sági gép- és traktorállomások 
műszaki szempontból is sokat 
fejlődtek a háború óta.-

Gépi erővel sokkal rövidébb 
Idő alatt gyűjtötték be tavaly a 
termést a kolhozok, mint azelőtt. 
A kombájnnal aratott és csépelt 
gabona» a leszedett és kimorzsolt 

napraforgómag mennyisége két
szer akkora volt, mint a háború 
utáni ötéves terv első-évében. 
Hasonló arányban növekedett a 
többi termék begyűjtésének gé
pesítése is.

Az ujrendszerü gépek haszná
lata — azáltal, hogy megkönnyi- 
t»tte a kolhozparasztok munká
ját — mégjobban'fokozta, annak 
termelékenységét. Például: min
den lenszedő kombájn megtaka
rított 500 munkanapot és csök
kentette a veszteséget. A gya
potszedő gép 35 ember munká
ját végzi, a cukorrépa szedési, 
gyűjtési és rakodási munkáját 
végző kombájn pedig a negyed
részére csökkenti 3 három, mű
velet münkadiját.

A Szovjetunió szocialista me
zőgazdasága. ilyen nagyfokú gé
pesítéssel tavaly sokkal nagyobb 
termest ért el, mint 1940-ben- 
Közben folyton fejlődnek a le
hetőségek arra, hogy ebben az 
évben túlszárnyalják az elmúlt 

J év eredményeit.. A gépállomások 
idejekorán előkészítették a kol
hozok feketengarát, ami lehetet
lenné tette a gyom elszaporodá
sát.

Az őszi szántásnak rendkívül 
nagy szerepe van a mezőgazda
ság fejlesztésében, a kenyérga
bona és a többi növény termelé
sének emelésében. Viljams aka
démikus, a nagy szovjet mező
gazdász ebben látta a földműve
lés alapját. Az őszi szántás nem
csak a termést szaporítja, hanem 
megszabadítja a kolhozokat ta
vasszal — a munkaidenyben leg
sürgősebb — a szántás gondjá
tól, s igy gyorsan és kellő idő
ben el tudják végezni a vetést- 

A kolhozok a szocialista ál
lam által nyújtott széleskörű 
mezőgazdasági technika segítsé
gévéi óriási arányokban emel
ték és állandóan emelik a szov
jet mezőgazdaság színvonalát.

I tát, példát vehetnek a vistai 
dolgozó földművesektől-

De nézzük tovább, mit tettek 
még a vistaíak a tavaszi mun
kák érdekében? Elsősorban a jó 
munkaterv elkészítése és a ver
senyszervezés után az ideigle
nes bizottság gondoskodott ve
tőmagról. Megnézte azt, hogy 
ki áll szűkében vetőmagnak, s 
kinek van feleslege. Az ideigle
nes bizottság arra mozgósította 
a vetőmagféléstéggel rendelkező 
földműveseket, hogy azt ne vi
gyék piacra, hanem azoknak ad 
ják cl, kiknek szükségük van 
reá.

A továbbiakban az ignerő cél
szerű felhasználását szervezték 
meg. Ugv osztották be a mun
kát. hogy a fogattal nem rondel- 
kező szegcnyparn'v.tok fa ídölx'.n 
elvégezhessék a tavaszi tenniva
lókat.. A középpsranztok fel
szánt iák a szegenvek földiét is. 

Párt
határozat alapos ismoreto, s az 
abból fakadó kötelezettségek 
lelkiismeretes toljesitéso — ez 
a ,.tPkn“ annak, hogy Virtán 
már befeleztek a sznlmás~íibo. 
nák vetését. A virtni dolgozó 
földművesek munkája álljon 
példaképp a többi községek 
előtt! (B3. gy.)
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SPORT
AZ NB I. ÁLLÁSA: 1. Loko

motív „RATA'*  2. 2—3. Haladás 
„100“ 2. 2—3. Partizán ,Jiul“
2. 4. Partizán. Bük. 2. 5—8.
TESE 1. 5—8. Lokomotív Bük.
1. 5—8. Dinamó Bük. 1. 5—8. 
Hadsereg Bük. 1. 9. Metalul Re- 
sica —. 10—11. Vörös Lobogó 
Arad • —. 10—11.. Lokomotív
Szebesi —. 12. Lokomotív Tvár

AZ ORSZÁGOS TORNA
BAJNOKSÁGOK során a zóna
döntőket Kolozsváron, rendezték 
meg. A női csapatban Kolozs- 

, vár lett az első 517.30 ponttal. 2.
• Nagyvárad 396.60 ponttal. Az 
egyéni verseny eredménye: 1. 
Bartha Mária (Kolozsvár) 7080 
p. 2. Balázs Éva (Kolozsvár) 
66.45 p. 3. Katona Ibolya (Ko
lozsvár) 66-00 pont.

Közlemények
IDŐJÁRÁS. A kolozsvári tarto

mányi meteorológiai intézet je
lenti: Az Öccán felől változatlan 
erővel tart a meleg tengeri lég
tömegek beáramlása a szárazföld
re, változékony, szeles időjárást 
okozva Nyugat-Európában. Euró
pa keleti és délkeleti felét azonban

APRÓHIRDETÉSEK
ADÁS-VÉTEL .

JÓKARBAN lévő steppelt sport
kocsi eladó. Răsăritului (volt Szt 
László)-utca 9. 893

KŐRISFA teli panel, jókarban 
eladó. .Bethlen-utca 8. asztalosnál 

895
MODERN RÖKÁMIÉ eladó. Ciír 

a kiadóban. 897
VESZÜNK használt, régi kemény 

gallérokat, -kisébb-nagyobb meny- 
nylségben. Czink, Dézsma-utca 5

EGÉSZ MODERN, alig használt 
diófagyökér háló, fotelek, perzsá- 
szűnvegek, üveglapos kisasztalok, 
antik szekrény, íróasztal, csillárok, 
konyhaszekrény, jégszekrény, kert 
bútor eladók. Vörös Hadsereg (volt 
Magyar)-utca 20, földszint. 923 

' VESZEK 4—6 HP egyhengere® 
robbanómotort és 2—2.5, colos 
centrifugális pumpát. Budai Nagy 
Antal-utca 28, ajtó 7. 024

VESZEK 2.50 méter sötétkék 
vagy sötétszürke kosztümszövetet 
Szász, Szabadság-tér 23, IL emelet

SZÉP, modem kombinált szek
rény eladó. Alverna-utca 7. -

ELADÓKgyönyörű, faragott 
diófa ebédlő, interzia díszítések
kel. mahagónival bélelve, ritka 
szép,, francia hálószoba, konyha- 
kredenc, ,ui perzsaszőnyeg, tizmá- 
zsés vasmérleg, Wertheim kassza 
előszoba-falak, sezlon, fürdőkád 
horganylemezből, rézüst. Masarvk 
(volt Hosszu)-utca 3 szám. Tkv >'ST

FEHÉR, zománcozott asztali kály
hát megvételre keresek. Codru 
Dragusanu-utca 35 sz. írisz-te len

Tkv (SÍ)
MOTOR KERÉKPÁR, 100-as Gam

ma, ,ió állarotban eladó. Policsek. 
Bolyai Tudományegyetem, Arany 
János-utca 11- , Tkv (SÍ,'

SPORT, mély és kombinált gyér, 
mekkocsik, használtak eladók. Dó
zsa György „utca 14, bejárat a Szép
utca 3 szám alatt. Weinberger, 89S

ELADÓ zöld szövetruha. Dacia- 
utca 4, ajtó 6. 901

VESZEK lakk-övét, fehér pikét 
Dacia-trica 4, ajtó 6. 901a

ELADÓ szép, teljes hálószoba, 
bútor. Manasturului—Monostori

üt 43. Tkv (Sl)
RÖVID, kereszthuros. bécsi zon 

gora eladó. Kossuth Lajos-utca
22. • 89(

FÜRDŐSZOBA BERENDEZÉS 
'könyvszekrény, zománcozott asz» 
'tali kályha, két sodrony eladók' 
Molotov-utca 16. 891'

HALÓSZOBA kitűnő állapotbor 
eladó. Terhes Gyula (volt Varga) 
utca 15. I. emelet, aitó 5. 83'.

EGYLOVAS stráfkocsi siirgőzcr 
eladó. Aurol Isac-utca 44. 881

ELADOK sürgősen: fürdőszoba 
berendezés, szép >,po"f kocsi, gyor 
mek W. C.. két és félméteres aj 
tóbélés, gomblvukkó «”> készülék 
finom barna női kabát, konyhai 
asztalágy. Horca-ul 82, ajtó 1. 8í)<

ELADÓK kelimfüggöny, 12 sze 
mélycs darnasztnbrosz. fekete ruha 
Zrinyi-utca 2. 90t

KIS személyautót, régi tipusut 
veszek. Molotov-utca 32, ajtó 1. 901

AZ ASZTALI TENISZBAJ
NOKSÁGOK során a férfi egyes 
II. osztályát Papp Marius 

(Szpárták „KKASE“) . nyerte. 
.Második Gáspár (Vörös Lobogó 
„Demiata". 3. Sajovits (Szpár
ták „Élelmezők") és Kiss Gyu
la (Vörös Lobogó „Dermata**.  
Az I osztályú férfi csapatver
senyt a Szpárták „KKÁSE“ Pa- 
neth- Diamantstein, Reiter, Ma
gyar. Papp összeállítású csapa
ta nyerte. 2. KESE. 3. Vörös 
Lobogó „Dermata". A női egyes 
II. oszályában Flórián (Szpár
ták „Élelmezők") lett az első. 2. 
Tolna (Fások) 3. Székely (Víz
mű) és Petruez (Fások).

A „L’HUMANITÉ" szokásos 
évi mezei futóversenyét-.melyen 
Európa legjobb futói vesznek 
részt, tegnap rendezték meg Pá
rizsban. A férfiak 10.000 mé-

ezek a lég-hullámok. nem érintik 
és ‘ igy itt leszálló légmozgással 
folytatódik a csendes, derült és fő
leg éjszaka hűvös idő. Várható 
időjárás: ’MénsékeDt. változó irá
nyú széllel, túlnyomóan derült ég
bolt. a hőmérséklet kissé emelke
dik. Egész Erdéf.yben általában 
szép, éjszaka hűvös idő. A követ
kező 3 napban: Szép idő. éjszaka 
többhelyen fagy.

FEKETE FÉRFIÖLTÖNY' eladó 
Dózsa György-utca 4, Máthé sza- 
bő 90‘.

VESZEK külső gumit, 24?c2,2l 
méretűt, motorkerékpárra. Tó,n, 
Deportál tak-ut ja 110. , ’ . 90<

ANTIK, (Biedermsyer) ruhás
szekrény eladó. Rákóczi-ut 67. 90’

FEKETE BÁRSONYT maga
árért veszek. Emília Simionescu 
Din Dosy-Zug-utca 7. . , 90b

PHILIPS RÁDIÓ,; 4 r 1, sürgőser- 
eladó. Téglás-utca 64. 911

KIS EBÉDLÖSZEKRÉNY, , ke 
ményfa Íróasztal eladó. Moldovei- 
utca IC. Zsák-utca mellett. 911

TÉGLA helyett építkezésre al
kalmas 30 köbméter gipszkő eladó 
Hidelvei-utca 14.

KÉT FOTEL, asztal eladó. De
cember 30-utca 12, házmesternél 

KETTŐSFONÁSU, horgonyzott 
szrtrósdrót, politúros, masszív iró 
asztal eladó Dónát/ut 210. Déli- ’ 
után 4-tői, 927

VESZEK női kerékpárt kifogás-1 
talan állapotban. > Jqn Ghica-utca 
22, Rákóczi-utrő] balra első utca

CHOVAN ELSŐ KÖTETÉT meg. 
veszem. Címeket, „Jókarban” jel
igére a kiadóba.- . 94í

SEZLON, egészen jó’jarbari <Ss 
egy . kártológép eladó.. Kőmálalja 
utca 4. . , 951

BORDÓ plüssteritő, rózsaszálat 
laszfüggöny. fél hálóberendezés 
pihedunyha, alpakka evőkészle 
eladó.. Horea-ut 58. emelet, ajtZ 
11. 934

•NAGYON SZÉP virágköris háló
szoba eladó, Bethlen-utca-27. asz 
latosnál. ' ' gg,

UJ HÁLÓSZOBA eladó. Achirr 
Andrei-utca 7. Bulgária-telep.

JÓ ÁLLAPOTBAN lévő mélj 
gyermekkocsi • eladó; Fürdö-utcr 
lö- „ ■ Tkv (SÍ.

„DÜRKOPP” cșolpakos Varró
gép eladó. Artelor-utca 26. . 96’
INGATLAN, LAKÁS

ELCSERÉLNÉM 2. szoba. ■ kony- I 
ha, kertes, családi, házamat ha
sonló kertnélkülivcl, a belváros 
közelében. „Beköltözhető” jehgé' 
re. 889

BLADÓK: Kerekdombon egy 
szoba, konyha, gyümölcsöskerttc 
130.000 lejért. Horea-ut elején ' 
szoba, konyha, Előszoba. nem 
komfortos öröklakás 220 000 lejért 
Kővári-telepen 1 szoba, konyha 
veranda, félholdas gyümölcsöskert 
tel 350.000 lejért. „Tcrno”. Ká 
dár-utca 2. , Tkv (Gy

ELADÓ gyümölcsös a Brétfübcr 
Értekezni Florilor (volt Buza)-utcr
7. , no:

BELVÁROSBAN — nem külön 
bejáratú — bútorozott, szoba ki
adó. „Garson” jeligére Ikiadóba 

PETŐFI-UTCAI cgv szol»
konyhás lakásomat clcscrélnérr 
Budai Nagy Antal-iHcábnn ecy 
szobával. Címeket „Petőfi” jel
igére ideáéba. 941

GYÜMÖLCSÖSKERT Attiln-utl 
negyedben sürgősen eladó Érte
kezni Tnchn Ioncscu-utca 10. 847

KÉTSZOBÁS, modem, komfor
tos lakrész e'ndó a Motofov-utcá- 
ban. Felvilágosítás Március 6-utca
1. portásnál. 896a 

teres versenyében a magyar 
Pénzes győzött- 2. Esztergomi 
(magyar). 3. Izsó (magyar). A 
nők 2600 méteres versenyét a 
magyar Bleha nyerte az ugyan
csak magyar Köbölkuti előtt.

A MAGYAR NB. I. ÁLLÁSA:
A Debrecenben lejátszott Loko 

motiv—Újpest mérkőzés a második 
félidő közepe táján 1:1 állásni 
félbeszakadt és igy nem vettük fi
gyelembe a táblázat összeállítása-
nál

1. Honvéd 20 15 2 3 52:17 32
2. ÉDÓSz 20 13 3 4 49:23 29
3. Textiles 20 11 5 4 54:26 27
4. Bp. Vasas 20 10 4 6 42:26 24
5. Gy. Vasas 20 8 6 6 43:28 22
6. Teherfuvar 19 8 6 5 41:33 22
7. Újpest - 19 7 7 .5 44:33 21
8. Csepel 20 7 7 6 35:31 21
9. Bp, Postás 20 6 9 5 28:30 21

IC. Dorog 19 8 4 7 38:33 20
11. Sál. Tárna 19 7 6 6 33:32 20
12. Sz. Lók. 20 7 2 11 39:48 16
13. D. Lók. 19 3 5 11 26:63 11
14. Soroksár 20 3 4 13 23:55 11
15. Olajmunk. 19 1 7 11 24:54 ■9
16. Előre 20 2 5 13 30:69 9,

ELADÓK: belvárosban családi 
ház: 2. szoba, konyha, éléskamra, 
pince,' .mellékhelyiségek —. beköl
tözhető egy szoba, konyha — cse
rébe feltétlenül egy szoba, konyha 
fürdőszoba 300.000 lejért; Horea-ut 
környékén bombázott üres telek 
130.000 -lejért; Rákóczi-negycdben 
egv és két szoba komfortos örök
lakás ■ 250.000 lejért. „Terno“, Ká- 
dár-utcá 2. . • Tkv (Gy,
.. . GYERMEKTELÉN, . értelmiség, 
házaspár keres különálló, bútoro
zott ' szobát, külön fürdőszobával, 
a Román Opera környékén' (tiszt 
viselőtelep). December 30-utca lí 
szám. Gombos. Tkv (SÍ.

ÁLLÁST KAPHAT:
KIFUTÓFIUT vagy' leányt fel

veszek. „Nárcfcz” virágüzlet.. Jó
kai -utca 2,

BEJÁRÓNŐT azonnalra felve
szek. Március 6-utca 3, II. emelet 
ajtó 6. 93C

KÜLÖNFÉLÉK:
BÁRMILYEN KOPOTT bőt 

vágy bőretánzat, bőrkabát, ülések. 
bőrgarnitúrák, táskák, ridikülök 
cipők festését vállalom. Varga Jo
lán, Szabadság-tér 10, ajtó 8. 91(

ZONGORÁT keresek bérbe. Már
cius 6-utca 1, Portás. 89í
ELVESZETT TÁRGYAK:

KÉREM azt a. becsületes megta
lálót. aki 'irattáskámat megtalál
ta, hogy irataimat juttassa vissffi 
Beethoven-utca 26 szám alá. Pa
pai Béla. 95 .

ELVESZTETTEM a vasúti álló- ' 
más körül táskámat, összes igazol
ványaimmal. Kérem a megtalálót 
az iratokat juttassa el a „Világos 
ság“ kiadóhivatalába. Sípos Erzsé 
bet., .

RJ>Jî, Judecătoria Populara 
Mixtá Huedin, jud. Cluj. Dos. Nr.
C. 1367—1949. DISPOZITIVUL 
cârti de judecata civila Nr. 25— 
1950. HOTARESTE. Admite acțiu
nea reclamantei Nevrancean Mar
gareta nasc. Kovács din Huedin 
jud. Cluj, si desface casatoria din
tre reclamanta si paratul Nevran- 
ceanu Ioan domiciliat in loc necu
noscut, încheiata la Oficiul stării 
civile din Huedin la 17 Dec. 193„ 
cu actul Nr. 50. Divorțul se pro
nunța din vina paratului, iar pen
tru aducere, si creștere, ücredin- 
feazá pe copila Elena la mama sa. 
Obliga ne narat a plăti Statului 
suma de 4000 lei taxa, de timbru, 
Cu anei in 15 zile, dela comunica
re Data si citita in Huedin, in șe
dința publica azi 2 Martie 1950. 
Judecător: (ss) Oarga Virgil. Ase
sori populari: (ss) Pctepe Traian. 
(ss) Kuna. Franclsc. Grefier: (ss) 
V. Totelecan. L. S.

R.P.R. Judecătoria Populara Ur
bana Cluj. Dos. Nr. 5456—1949 
DISPOZITIVUL cârti dc judecata 
Nr. 5456—1949. Ședința publica 
dela 1 Februarie 1950. Judecătoria 
in numelo leah HOTARESTE: Ad
mite acriunca intentata do catra 
rccl Burlulan loscohina nasc. Mo- 
rutan din Clui. Str. Dózsa Nr. 6, 
cu pctiliunea inrogirfra'.a la Nr. 
5156—9411 si in consecința: Decla. 
ra desfăcută casatoria intervenita 
intre numita si sotu! Buduian Ro
mon cu domiciliul in Joc necu
noscut in fata oficiului stării ci- 
vi'e al verminei Ciut lnrcrt'»ra!n 
1a Nr 1048 din 3 Scnf. 1949 Divor
țul nrontmto in favoarea recla
mantei. Cu anei. Data si nrommtota 
In alinta nublica azi 1 Fcbrvnrk 
1950. Judecător: (ss) T. Frtii. Ay 
cori: (ss) Mv-'-'-nn. (ss) Bato-h. 
Grefier: (ss) Dobocan. L. S. 764

Színház — Mozi — Opera
AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA 

MŰSORA:
Március 21-én, kedd este 8 óra

kor az Élelmezési Szakszervezet 
részére: Bahcsiszaraji szökőkút
Sorozatszám; 499.

Az előadásokat pontosan 8 óra
kor kezdjük. Az előadás kezdete
kor a nézőtérre vezető ajtókat be
zárjuk. 7 éven aluli gyermekeket 
tilos a nézőtérre bevinni.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 
MŰSORA:

Szerdán, március 22-én. délután 
5 órakor: A VÖRÖS NYAKKEN
DŐ. (Nyolcadszor).
AZ ÁLLAMI ROMÁN OPERA 

MŰSORA:
Szerdán, március 22-<én. este 8 

órakor;' A TRUBADUR.

Felhívás
A HARGITA SZÖVETKEZET vezetősége felhívja azokat 

a szövetkezeti tagokat, akik mind a mai napig nem tettek 
eleget ujrabeiratíkozási kötelezettségüknek, hogy f.^ évi már
cius hó 31-ig a Szövetkezet központi irodájában jelenjenek 

meg, az ujrabeiratkozás mögejtésére. Mindazok a régi tagok, 
akik fenti időpontig nem iratkoznak újra be a szövetkezetbe, 
régi tagsági jogukat elvesztik és ezzel megszűnik vásárlási jo
gosultságuk is a szövetkezet üzletéiben.

Az ■ ujrabeiratkozásnak jeleget nem tett tagok március , 
81-e után már csak uj üzletrészjegyzéssel cs beiratkozással 
léphetnek ismét a tagok soraiba-

. Az ujrabeiratkozásokat Kolozsvárott, a Kossuth Lajos- 
utca 44 szám alatt, (hátul az udvarban) a hivatalos órák alatt 
lehet elvégezni.

Igazgatóság.

Eiwes&ett iratok
PIERDERI DE ACTE

Az alább felsorolt személyi ok
mányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják: 

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s’ar afla:

1. ÁBRAHÁM : ROZALIA : ciilj, 
Stri Dosztojevszki Nr. 16. Buleti
nul de înscriere la Bir. Pop. Nr. 
Hu 012.719—1950. eliberat de Mi
liția Cluj. —- Ábrahám Dávid Cluj, 
Str. Dosztojevszki Nr. 16, carte de 
membru Nr.- 11.048. eliberat de 
Cooperativa „Victoria" Cluj, pre
cum si cartelele de alimente tip. 
C si D, eliberate de Secția Co
merciala Cluj.

2. RUSU ROMEO Cluj. Str. Ba- 
beuff Nr, 25. actul de vanzare- 
cumnarare a bicicletei, marca
S.H.B., Nr. 298.293, încheiat intre 
Rusu Romeo si Damian Alexandru

Tkv (SI.)
3. Soția lui TÖRÖK IULIU Cluj, 

Str. Draaalîna Nr. 44. carte dc 
membru Nr. ’■ 2628, eliberat de Coo- 
oerativa ,,Victoria” Clui. 61C

4. VERES ELENA Cluj. Strada
Táncsics Mihály Nr. 36. Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop. Nr. 
23.575—1947, eliberat: de Politia 
Ului. 683

3. DEMKÓ MARIA Cărei. Str. 
Tabacarilor Nr. 6, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop., eliberat dc 
Politia Cărei. Tkv (J)

6. Soția lui DEMKÓ FRANCISC 
Cărei. Str. Tabacarilor Nr. 6, Bu
letinul de înscriere la Bir. Pop. 
eliberat de Politia Cărei. Tkv (T;

7. CSEH ȘTEFAN Care!, Strada 
Balcescu Nr. 12. Diploma de li
cența Nr. 1883 si Certificatul dc 
absolvire a Sominnrullu! Pedálo
mé. eliberata in luna Decemvrie 
1938. de Academia do înalte Studii 
Comerciale din Clui. Tkv (J,

8. DEMIAN VALEAN Cluj, Str.
Gyulai Pál Nr. 4, cartela de îm
brăcăminte tip C. Nr. 939.674 s. 
cartela de alimente tip C Nr. 
730.365, eliberata de Secția Corner, 
ciala Clui. 735

9. NAGY VALENTIN Cărei, Str
Eroilor Nr. 12. Buletinul de în
scriere la Bir. Pop., eliberat dc 
Politia Cărei. Tkv r.T;

10. GALIGER ANTON Cărei
S*r  Moftintihii Nr 72. Buletinul 
de înscriere la Bir. Por>. eliberai 
do Poliiia Cărei si Dovada elibe
rata dc Cercul Teritorial Zalnu. 
eliberat duna reîntoarcerea rlm 
captivifato Tkv r.T’

11. GAZSI Ghcornhe Valea In
Mihai. permis dc bicicleta Nr 
75056. eliberat dc Politia Valea In 
Mihai. Tkv (G

12. RĂCZ VASIT.E Cărei. Sîr.
Malinovszki Nr. 14. Bulo’inu! df 
înscrierc la Bir. Pop., eliberat d< 
Poli'fa Cărei. Tkv (,T

MOZIK MŰSORA:
MAXIM GORKIJ: Boldog nta. 

) zás. Előadások: 3,5,7 és 9 órakor
CAPITOL: Boldog utazás. Elő

adások: fél 4, fél 6. fél 8 és fél IC 
. órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Mágnás
Miska. Előadások: 3, 5, 7. 9 órakor.

NÉPMOZGÓ (Ponular): A ten
gerész leánya. Előadások: 3. 5. 7 
és 9 órakor.

URÁNIA: A tengerész leánya. 
Előadások: fél 4, fél 6. fél 8 és
fél 10 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: A dicsőség 
útja. Előadások: 4, 6. 8 órakor.

UJ IDŐK: Román hiradó 9. sz. 
— Szovjet hiardó 2 szám. —Falusi 
értelmiségiek, 2 felvonás. — A ci
garetta hosszú útja, 3 felvonás, — 
A RNK asszonyai — harc a bé- 

. lséért. — Matiné vasárnap délelőtt 
11 és 12 órakor.

13. Vad. SCHUPITER ELISABE-
TA Cărei. Str. Kari Marx Nr. 21 
Buletinul dc înscriere la Bir -Pop 
Nr. 24/61—1949, eliberat de Mili
ția Cărei. Tkv (J

14. PINTYE ELISABETÁ Cluj, 
Str. Crisan Nr. 6, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 6933 
1945, eliberat de Politia Satu-Marc 
pe locuința Satu-Mare; Str. Ștran
dului Nr. 4, fisa Nr. 2 fara numai 
si cartea de membru, eliberat de 
Universitatea Maghiara „Bolyai’ 
Clui facultatea istoria-geografica

15. REKECZKY NICOLAE Cluj,
Str. Cloșca Nr. 8, carnet medica 
sanitar Nr. 1833, eliberat de Ate 
liere CFR Cluj. 771

16. PLATTNER HEINRICH Clu. 
Str. Scortai-ilor 4. Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop, Nr. 41837— 
1944 eliberat de Politia Sibiu.

Tkv (SI
17. MARC ANA.' domiciliata ir

Cluj, Șoseaua le Colina Nr. 51, 
Buletinul de înscriere la Bir. Pop 
Nr. 50684—1948, eliberat de Politie 
Chij. Tkv (SI

18. URSU GAVRIL Huedin. Str 
Varga Katalin Nr. 22, Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop Nr. 1543— 
1947, eliberata de Politia Huedin

Tkv (SI

19. HIRICS ESTERA Cluj, Str
Ioan Gradisteanu Nr. 55, Buletinu 
de înscriere la Bir, Pop. farr 
număr din 1945, eliberat de Poli
tia Cluj. Tkv (SI

20. TRENCSÁNYI ANTON Cluj 
Str. Prof. Ciortea Nr. 15, Buleti
nul de înscriere la Bir. Pop. Nr

38843—1947, eliberai dc Politia 
Cluj. 85*.

Fájdalommal tudattuk- 
hogy

id. KEREKES JÁNOS 
hadirokkant, zöldség- cs 

gyümölcskercskcdő 
rövid szenvedés után 62 
éves korában elhunyt.

Temetése március 22-én, 
szerdán délután 3 órakor 
lesz a hizsongárdi temető 
kápolnájából.

A gyászoló család

I
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